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ÚVOD 
 
Stanovenie dĺžky života človeka, či pokusy o predpovedanie smrti sa nám v 21. storočí javia ako 
nehumánne a tabu. Naši astrologickí predchodcovia však takéto predpovede považovali za 
samozrejmosť. Robili ich aj napriek istému riziku, lebo skôr než pristúpili k výkladu horoskopu 
zrodenca, pokúsili sa najprv o výpočet jeho vitality, resp. predpokladanej dĺžky života, aby podľa 
toho mohli prispôsobiť svoje prognózy. Aby sa nestalo, že budú niekomu predpovedať niečo, čo 
ho stretne v starobe, keď sa dotyčný dožije napríklad len tridsiatky a naopak. Pohľad na otázky 
konca života bol odlišný od dnešného ešte aj v baroku, hlavne ak čítame Kresťanskú astrológiu 
anglického astrológa  Williama Lillyho, ktorej pomerne rozsiahlu časť venuje otázkam zdravia 
a konca života. Lilly napr. pri výklade horoskopu naznačujúceho smrť odporúča čitateľovi – 
astrológovi, pripraviť svojho klienta na túto nevyhnutnú udalosť a vysporiadanie všetkých 
nedoriešených záležitostí.1  
 
Tak ako pri riešení iných otázok, aj tu platí, že čím viac rôznych astrologických metód naznačuje 
rovnakú vec, astrológ ju môže predpovedať s väčšou istotou. Predpokladaný čas úmrtia sa za 
určitých okolností dá vyčítať z niektorých prognostických metód, najmä z tranzitov 
a sekundárnych direkcií v kombinácii so solármi, z primárnych direkcií, a tiež z techník horárnej 
astrológie. Výpočet pomocou starej techniky pomocou hylega a alcocodena možno považovať za 
ďalšiu z metód, ktorá môže byť použitá spolu s inými na poskladanie celkovej mozaiky pri 
výklade horoskopu. Účelom tejto publikácie je pokus o štatistické overenie funkčnosti tejto starej 
metódy. 
 
Antickí a neskôr arabskí astrológovia poznali techniky na výpočet vitality zrodenca za pomoci 
hylega a alcocodena, ktoré žiaľ nepopísali celkom zrozumiteľne. Vzhľadom na to, že celými 
dejinami astrológie sa u rôznych autorov metódy menia, nie je do dnes jasné, ako by sa mala 
vitalita zrodenca počítať, a či je to vôbec možné. Zrejme tak ako aj u iných metód, i tu to musí 
ostať na každom astrológovi, aký postup si zvolí. Zároveň je potrebné upozorniť, že v astrológii 
vzorce často neplatia a mechanický prístup môže viesť k chybám. Na nebezpečenstvo 
schematizmu v astrológii upozorňuje aj Jan Kefer.2 Astrologický výklad musí byť postavený 
hlavne na skúsenostiach a intuícii astrológa. Asi najlepší súhrn všetkých antických a stredovekých 
autorov s množstvom ukážkových výpočtov možno nájsť v štúdiách Petra Radeka, hlavne v jeho 
štyroch štúdiách na túto tému.3 
 
Čo sa týka vitality zrodenca, za zmienku stojí aj pohľad Bernardette Brady, ktorá upozorňuje, že 
astrologicky vypočítanej dĺžky života sa netýka taká situácia, kedy sa život zrodenca ukončí 
predčasne napr. nejakou nehodou, na druhej strane moderná medicína dokáže život človeka 
výrazne predĺžiť.4 Podobný názor zastáva aj Petr Radek, ktorý upozorňuje, že všetky tieto 
metódy je nutné používať obozretne ako ukazovatele možností, a nie v absolútnom zmysle. 
Podľa neho ide o odhad pridelenej životnej sily, a nie o to, či dieťa alebo človek zomrie blízko 
stanovenej doby.5 
 
Starí astrológovia zaraďovali horoskopy do štyroch kategórii podľa vitality, ktorú naznačovali. 
Veľmi zjednodušene možno povedať, že horoskop 1. kategórie je taký, ktorého nositeľ sa 
narodí mŕtvy, alebo, obrazne povedané, nestihne prijať potravu, lebo zomiera tesne po narodení. 

                                                 
1 William Lilly: Christian astrology. Londín 1647. Nové vyd. Volvox Globator. Praha 2015. 
2 Jan Kefer: Praktická astrologie. Praha 1939. Nové vyd. J. W. Hill. Olomouc 2000, s. 25. 
3 Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část I. Brno 2010, Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část II. Brno 2010, Petr Radek: 
Hyleg a alcocoden, Část III. Brno 2012 a Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část IV. Brno 2012. 
4 Bernadette Brady: The Hyleg and Alcoccoden, s. 1. 
5 Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část IV. Brno 2012, s. 24. 



5 
 

Horoskop 2. kategórie naznačuje, že dieťa síce stihne prijať potravu, ale nestihne sa z neho 
vychovať samostatná osobnosť. Neskôr bola definícia takého horoskopu doplnená o vekový 
limit 4 roky. Horoskop 3. kategórie je taký, ktorého nositeľ sa dožije najviac 12 rokov, čiže 
z dieťaťa stihne vyrásť samostatná osobnosť, ale nedožije sa dospelosti. Nakoniec horoskop 4. 
kategórie je taký, ktorého nositeľ sa dožije dospelosti, prípadne aj staroby, a v zásade je to taký 
horoskop, u ktorého by sa mala dať vypočítať predpokladaná dĺžka života za pomoci hylega 
a alcocodena.  
 
Symbolika 4 a 12 rokov zrejme vychádza z profekčného pohybu, pri ktorom všetky prvky prejdú 
jedným znamením za rok. Za 4 roky tak vystriedajú všetky živly, a za 12 rokov sa vrátia na svoje 
radixové miesto. 
 
Táto štúdia popisuje techniky na výpočet horoskopov všetkých kategórií. Pre účely štatistického 
zisťovania bolo potrebné vzhľadom na množstvo rôznych postupov zadefinovať vlastné 
metódy, resp. stanoviť jednotné kritériá pre všetky kategórie, na základe ktorých sa mohlo urobiť 
štatistické zisťovanie.   
 
V prípade horoskopov 1. až 3. kategórie obsahuje táto štúdia aj a zopár príkladov, nie však 
vlastnú štatistickú analýzu, čo vzhľadom na zverejnené výsledky rozsiahleho výskumu Petra 
Radeka ani nie je potrebné.6 Jeho štatistické závery sú uvedené v kapitole II. „Horoskopy 1. až 3. 
kategórie“. Štatistické zisťovanie kritérií pre 1. až 3. kategóriu však bolo pre účely tejto štúdie 
pokusne urobené na horoskopoch 4. kategórie (ktoré by ich nemali spĺňať), čo dalo zaujímavé 
výsledky, ktoré sú tiež v uvedenej kapitole. 
 
V prípade horoskopov 4. kategórie bolo celkovo posúdených 30 horoskopov. Postup aj štatistika 
sú uvedené v kapitole I. „Horoskopy 4. kategórie“. 
 
Všetky štatistické zistenia ukazujú, že ak chceme mať čo najväčšiu istotu v správnosti 
posúdenia, je potrebné preskúmať u každého horoskopu kritériá pre všetky kategórie. 
 
Postup sa dá prípadne odporúčať nasledovný: Vypočítame vitalitu podľa hylega a alcocodena 
(predpokladáme, že ide o 4. kategóriu). Ak nenájdeme alcocodena, hľadáme ďalší hyleg. 
V prípade, ak je výsledná hodnota záporná (alebo menšia ako 12), môže ísť o horoskop 1. až 3. 
kategórie. Ak sa to nepotvrdí, stále sa predpokladá sa, že ide o horoskop 4. kategórie a hľadá sa 
ďalší alcocoden spomedzi kandidátov. Ak už nie sú kandidáti na alcocodena, musí sa hľadať 
nový hyleg. A ak už nie sú kandidáti ani na nového hylega, vtedy určite ide o horoskop 1. až 3. 
kategórie. Bez ohľadu na to sa však odporúča pre každý horoskop overiť kritériá pre všetky 
kategórie. 
 
Samotné posudzovanie horoskopov je jednoduché. Všetky úsudky sa robia nad zostaveným 
radixom. Aj napriek tomu, nápomocný môže byť každý vhodný softvér, ktorý dokáže 
vygenerovať ďalšie pomocné údaje, ako sú esenciálne dôstojnosti, syzýgia (bod novu a splnu), 
antiscie a kontrascie, planéty v hayze, almudebit, almuten a podobne. 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
6 Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část IV. Brno 2012. 
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I. HOROSKOPY 4. KATEGÓRIE 
 
Vzhľadom na rôzne postupy starých aj súčasných autorov bolo potrebné zadefinovať presné 
postupy pre účely štatistického zisťovania funkčnosti výpočtov u horoskopov 4. kategórie, tj. 
horoskopov ľudí, ktorí sa dožili dospelosti, prípadne aj staroby. 

1. Hlavné zásady 
 

1) Aspekty sa uvažujú cez znamenia, tj. bez ohľadu na orbis (napr.  na 2 stupňoch  je 
v sextile s , ktorý je na 26° , aj napriek 24 stupňovému orbisu). Prípady, kedy sa 
aspekty uvažujú v bežných orbisoch sú v texte vždy zdôraznené. Používajú sa len 
základné ptolemaiovske aspekty. 

2) U antiscií a kontrascií sa uvažujú len konjunkcie, a to v maximálnom orbise 2 stupňov7. 
Ak sa v tomto texte ďalej spomína „antiscia“, myslí sa tým zároveň aj „kontrascia“. 

3) Používa sa systém domov alcabitius. 
4) Planéta na konci domu sa považuje za umiestnenú v nasledujúcom dome, ak ju od hrotu 

domu delí najviac 5 stupňov v prípade hlavných osí ( , , , Dsc) alebo najviac 3 stupne 
v prípade hrotov následných a padajúcich domov. 

5) Planéta je spálená, ak sa nachádza v konjunkcii so  v rámci orbisu 8,5° a zároveň 
v rovnakom znamení ako . Za spálenie sa nepovažuje konjunkcia, pri ktorej sú 
v rôznych znameniach, vtedy je planéta v lúčoch Slnka. Inak je planéta v lúčoch Slnka 
vzdialená od  od 8,5° do 17,5° (aj v rôznych znameniach). V cazimi (v srdci Slnka) je 
planéta v orbise 17,5 uhlových minút od  a v tom istom znamení. 

6) Systém triplicít sa používa podľa Dorothea, pričom každý z troch vládcov má v rámci 
svojej triplicity rovnaké postavenie bez ohľadu na to, či ide o denný alebo nočný 
horoskop. Vládcovia triplicít sú: 

 
Tab. č. 1 

Triplicita Vládcovia 

oheň  
zem  
vzduch  
voda  

 
7) Systém hraníc sa používa egyptský. 
8) Ako syzýgia sa uvažuje bod novu alebo splnu, ktorý bezprostredne predchádzal 

narodeniu, a to vždy v pozícii Mesiaca. 
 

2. Hyleg 
 

Hyleg, alebo inak „Dominus Vitae“, je pomenovanie „darcu života“ alebo „božej iskry“.8 Za 
hylegické body sa považujú výlučne miesta postavenia Slnka, Mesiaca, ascendentu, bodu šťastia – 
fortúny (počítaného inak v dennom a inak v nočnom horoskope) a syzýgie. Pri hľadaní hylega sa 
berie do úvahy denné a nočné zrodenie (mení sa poradie medzi Slnkom a Mesiacom), a tiež to, či 
narodeniu predchádzal nov alebo spln (mení sa poradie medzi ascendentom a fortúnou). Syzýgia 
je vždy posledná.9 

                                                 
7 Jan Kefer: Praktická astrologie. Praha 1939. Nové vyd. J. W. Hill. Olomouc 2000, s. 128. 
8 Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část I. Brno 2010, s. 2. 
9 Spôsob hľadania hylega, ktorý je tu uvedený, vychádza z A. Montulma tak, ako ho odprezentoval P. Radek, 
s doplnením 9. domu pre  a 3. domu pre , ktoré sú domami ich radosti (Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část I. 
Brno 2010, s. 8). 
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Pri dennom zrodení: 
1) Ako prvé sa uvažuje Slnko. je hyleg ak: 

a) sa nachádza v orbise do 5 stupňov nad  v tom istom znamení (tj. v 12. dome, ale 
v tom prípade sa považuje, že je v 1. dome – z pohľadu domov celých znamení je 
ešte v 1. dome), alebo ak sa nachádza v 11. či 10. dome, bez ohľadu na to, v akom 
stojí znamení (keďže sa nachádza v mužskom kvadrante), a v aspekte alebo 
antiscii s niektorou z planét, ktorá má dôstojnosť v jeho mieste, 

b) sa nachádza v 7., 8. alebo 9. dome (ktorý je domom jeho radosti) s podmienkou, 
že stojí v mužskom znamení (pretože sa nachádza v ženskom kvadrante), 
a v aspekte alebo antiscii s niektorou z planét, ktorá má dôstojnosť v jeho mieste, 

2) Ako druhý sa uvažuje Mesiac v prípade, ak Slnko nespĺňa predchádzajúce kritériá.  
je hyleg ak: 
a) sa nachádza v 1., 2., 7. alebo 8. dome (tj. v ženskom kvadrante) a zároveň stojí 

v ženskom znamení, 
b) sa nachádza v 4., 5., 10. alebo 11. dome (tj. v mužskom kvadrante), zároveň stojí 

v ženskom znamení, a navyše musí byť v aspekte alebo antiscii s aspoň jedným 
z vládcov esenciálnej dôstojnosti vo svojom postavení (aspekty a antiscie podľa 
kapitoly I. Hlavné zásady). 

 
Pri nočnom zrodení: 

1) Ako prvý sa uvažuje Mesiac. je hyleg ak: 
a) sa nachádza v 1., 2., 7. alebo 8. dome (tj. v ženskom kvadrante) a zároveň stojí 

v ženskom znamení, 
b) sa nachádza v 4., 5., 10. alebo 11. dome (tj. v mužskom kvadrante), zároveň stojí 

v ženskom znamení, navyše musí byť v aspekte alebo antiscii s aspoň jedným 
z vládcov esenciálnej dôstojnosti vo svojom postavení, 

c) sa nachádza v 3. dome (ktorý je domom jeho radosti) bez ohľadu na znamenie. 
2) Ako druhé sa pri nočnom zrodení uvažuje Slnko v prípade, ak Mesiac nespĺňa 

predchádzajúce kritériá.  je hyleg ak: 
a) sa nachádza 4., 5. dome alebo v orbise 5 stupňov pod descendentom (tj. v 6. 

dome, ale považuje sa, že je v 7. dome), v mužskom znamení (a keďže sa 
nachádza v mužskom kvadrante, aspekt sa nevyžaduje), 

b) sa nachádza v 1. alebo 2. dome (tj. v ženskom kvadrante) s podmienkou, že stojí 
v mužskom znamení a v aspekte alebo antiscii s niektorou z planét, ktorá má 
dôstojnosť v jeho mieste. 

 
Ak Slnko ani Mesiac nespĺňajú kritéria na to, aby mohli byť hyleg, poradie ďalších kandidátov sa 
mení podľa toho, či zrodeniu predchádzal nov alebo spln. 
 
Ak zrodeniu predchádzal nov: 

3) tretím kandidátom na hylega je v tomto prípade ascendent.  je hyleg vtedy, ak je 
v aspekte alebo antiscii s aspoň jedným z vládcov esenciálnej dôstojnosti vo svojom 
postavení, 

4) štvrtý kandidát na hylega je fortúna ( ) v prípade, ak ascendent nesplnil 
predchádzajúce kritériá. je hyleg, ak sa nachádza v rohovom alebo následnom 
dome, a je v aspekte alebo antiscii s aspoň jedným z vládcov esenciálnej dôstojnosti 
vo svojom postavení,  

5) ak ani fortúna nespĺňa kritéria, hyleg môže byť syzýgia (bod novu), ktorá je hyleg 
vtedy, ak sa nachádza v rohovom alebo následnom dome, a je v aspekte alebo antiscii 
s aspoň jedným z vládcov esenciálnej dôstojnosti vo svojom postavení, 
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Ak zrodeniu predchádzal spln: 
3) tretí kandidát na hylega je v tomto prípade za rovnakých podmienok popísaných 

vyššie, 
4) nasleduje  za rovnakých podmienok, 
5) posledný kandidát je syzýgia (bod splnu) za rovnakých podmienok. 

 
Dôležité je aj to, že hyleg nemôže byť planéta (bod), ku ktorej sa nenájde žiaden alcocoden10, 
vtedy sa hľadá ďalší hyleg v poradí. Ak žiaden z popísaných piatich kandidátov nespĺňa popísané 
kritéria, horoskop nemá hyleg, v tom prípade ide o horoskop 1. až 3. kategórie. 

 

3. Alcocoden 
 

Alcocoden, alebo inak „Domus Datorum Annorum Vitae“, čiže darca rokov života11 je planéta, 
ktorá ukazuje na vitalitu zrodenca. Je to v zásade taká planéta, ktorá má v hylegickom bode 
najvyššiu esenciálnu dôstojnosť, so splnením ďalších podmienok. Často krát sa stáva, že ak je 
hylegom Slnko alebo Mesiac, môžu byť zároveň aj alcocodenom. Pri hľadaní alcocodena sa 
esenciálne dôstojnosti planét bodujú arabským systémom, s menšou obmenou (so zvýraznením 
hranice, ktorá mala pred tým vyššiu prioritu ako domicil12): 
 

Tab. č. 2 
Esenciálna dôstojnosť Počet bodov 

domicil 5 

povýšenie 4 

triplicita (pre všetky 3 planéty) 3 

hranica 4 

tvár 1 

 
Kandidátom na alcocodena môže byť len planéta, ktorá:  

a) má v hylegickom bode aspoň jednu dôstojnosť a zároveň je s ním v aspekte alebo 
antiscii, alebo ide o samotný hyleg, 

b) má v hylegickom bode najmenej tri dôstojnosti, v tom prípade nemusí byť s ním 
v aspekte ani antiscii, 

c) v hylegickom bode nie je v páde ani v exile. 
Ak žiadna planéta nespĺňa podmienky kandidáta na alcocodena, je potrebné hľadať nového 
hylega. 
 
Prvé kolo výberu alcocodena: 
 

1) Pre každú planétu, ktorá spĺňa vyššie popísané kritériá kandidáta na alcocodena, sa 
spočítajú body podľa esenciálnych dôstojností v hylegickom bode. Uvažujú sa len 
domicil (5 bodov), povýšenie (4 body), triplicita (po 3 body pre každého z troch 
vládcov triplicity), hranica (4 body) a tvár (1 bod). Recepcie sa v tejto fáze neuvažujú. 

2) Alcocoden je tá planéta, ktorá má najmenej 5 bodov (za predpokladu, že ostatné 
planéty majú menej ako 5 bodov). 

3) Ak žiadna planéta nemá 5 bodov, do druhého kola postupujú všetky planéty, ktoré 
spĺňajú vyššie popísané kritéria kandidáta na alcocodena. 

4) Ak hranicu 5 bodov prekročilo viac planét, všetky takéto postupujú do druhého kola. 
 

                                                 
10 Bernadette Brady: The Hyleg and Alcoccoden, s. 15. 
11 Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část I. Brno 2010, s. 2. 
12 Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část I. Brno 2010, s. 6. 
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Druhé kolo výberu alcocodena: 
 

1) V druhom kole sa spomedzi planét vyberú tie, ktoré majú viac ako jednu dôstojnosť 
v hylegickom bode. 

2) Ak dôjde k rovnosti v počte bodov, vyberú sa aj také planéty, ktoré majú len jednu 
dôstojnosť, ak je ich počet bodov rovnaký, ako majú planéty s viacerými 
dôstojnosťami (napríklad planéta v domicile má 5 bodov ale len jednu dôstojnosť, iná 
planéta v povýšení (4 body) a zároveň v tvári (1 bod) má spolu tiež 5 bodov ale dve 
dôstojnosti, vtedy postupujú obe). 

 
Tretie kolo výberu alcocodena: 
 
Ak sa nepodarilo v druhom kole jednoznačne určiť alcocodena, postupuje sa ďalej. Planéty 
vybraté v druhom kole sa bez ohľadu na ich počet bodov a počet dôstojností posudzujú nanovo 
podľa ďalších kritérií v treťom kole. Planéta, ktorá najviac vyhovuje danému kritériu získava 
jeden bod. Ak niektorému kritériu vyhovuje viac planét rovnako, každá z nich získava po jednom 
bode. 
 
Prednosť má planéta (za každé kritérium jeden bod): 
 

1) s viacerými dôstojnosťami v hylegickom bode (výnimka: planéta s tromi 
dôstojnosťami a bez aspektu či antiscie k hylegu má prednosť pred planétou s jednou 
dôstojnosťou a aspektom či antisciou k hylegu, nemá však prednosť pred planétou 
s dvomi  či tromi dôstojnosťami a aspektom či antisciou k hylegu), 

2) v rohovom alebo následnom dome (rohový dom má prednosť), 
3) najbližšie k hrotu rohového alebo následného domu (rohový dom má prednosť), 
4) dôstojná vo svojom vlastnom postavení (esenciálne dôstojnosti a akcidentálne sily 

počítať podľa tabuľky č. 4 a zaradiť do kategórie podľa tabuľky č. 5, ak sú viaceré 
planéty v rovnakej kategórii, prednosť má planéta s vyšším počtom bodov), 

5) v domicile alebo povýšení v hylegickom bode (domicil má prednosť), 
6) bližšie k Slnku bez spálenia (v tomto prípade ak je kandidát , automaticky získava 

pol boda, pretože nemôže byť samostatne posúdené), 
7) východná v prípade ,  a , alebo západná v prípade , a  13 (aj v tu má Slnko 

automaticky pol boda), 
8) je v presnejšom aspekte k hylegu,14 
9) je v recepcii s hylegom na úrovni domicil-domicil alebo povýšenie-povýšenie. 

V prípade iných úrovní recepcií, alebo recepcií cez rôzne úrovne, sú potrebné aspoň 
dve recepcie. Negatívne recepcie sa objaviť nesmú, pretože planéta v páde alebo exile 
v hylegickom bode nemôže byť kandidát na alcocodena. 

 
Je potrebné upozorniť, že ak po spočítaní bodov v treťom kole vyjde nerozhodný alebo tesný 
výsledok (tj. s rozdielom 0-1 bod), alcocoden môže byť ktorákoľvek z takýchto planét. V tom 
prípade je lepšie spočítať roky podľa oboch. 
 
 
 
 
 

                                                 
13 Východná je planéta, ktorá vychádza pred , západná, ktorá zapadá po . 
14 Tu sa uvažuje aspekt nielen cez znamenie, ale prihliada sa na presnejší orbis aspektu alebo konjunkcie 
k antiscii/kontrascii hylegu. Ak je kandidátom na alcocodena aj hyleg, považuje sa to, že má presný aspekt. 



10 
 

4. Stanovenie východzej vitality podľa alcocodena 
 

Po určení alcocodena sa stanoví východisková vitalita podľa jeho postavenia, ktorá však ešte 
bude upravovaná podľa jeho vzťahov k iným planétam (čo bude popísané v nasledujúcej 
kapitole). Roky, ktoré dáva alcocoden sa posudzujú podľa jeho umiestnenia v domoch, pričom 
niektoré z jeho esenciálnych a akcidentálnych slabostí mu roky uberajú. Roky, ktoré dávajú 
planéty môžu byť malé, stredné a veľké:15 

Tab. č. 3 
Roky 

veľké 57 79 66 
(57) 

120 
(72) 

82 76 108 

stredné 43,5 45,5 40,5 69,5 
(39,5) 

45 48 66,5 
(39,5) 

malé 30 12 15 19 8 20 25 

 
Alcocoden dáva roky podľa svojho postavenia v dome (pracuje sa s číslami mimo zátvoriek): 

- v rohovom dome dáva veľké roky, 
- v následnom dome dáva stredné roky, 
- v padajúcom dome dáva malé roky. 

 
Výnimky:  

-  v 9. dome dáva stredné roky, lebo je to dom jeho radosti, nie však 69,5 roka, ale 
alternatívnu (Abú Ma’šárovu) hodnotu, tj. 39,5 roka, 

-  v 3. dome, ktorý je domom jeho radosti dáva tiež stredné roky, ale alternatívnu Abú 
Ma’šárovu hodnotu 39,5 roka. 

 
Z rokov, ktoré dáva alcocoden podľa jeho postavenia v dome sa odpočíta jedna pätina za každú 
z týchto jeho slabostí: 

1) je retrográdny (-1/5), 
2) je v exile alebo v páde (-1/5), 
3) je mimo kondície16 (-1/5) 
4) je spálený (-1/5), 
5) , , ak sú západné, , , ak sú východné (-1/5). 

 
K zníženiu o 1/5 nedôjde, ak je alcocoden v hayze17 (nezníži sa, resp. odpustí sa mu zníženie 
o 1/5, ak má niektorú z uvedených slabostí).  

                                                 
15 Uvedené hodnoty sú podľa B. Brady, ktorá sa odvoláva na arabského astrológa Abú Ma’šára (Bernadette Brady: 

The Hyleg and Alcoccoden, s. 13). Tieto hodnoty preberá aj P. Radek (Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část I. Brno 
2010, s. 11). Naproti tomu, W. Lilly uvádza len celé hodnoty, okrem (43,5), ale pre , ,  a  uvádza stredné 
roky zaokrúhlené nadol (William Lilly: Christian astrology. Londín 1647. Nové vyd. Volvox Globator. Praha 2015, s. 
73-97). J. Kefer uvádza výlučne celé hodnoty (Jan Kefer: Praktická astrologie. Praha 1939. Nové vyd. J. W. Hill. 
Olomouc 2000, s. 24). V skutočnosti však arabský astrológ Abú Ma’šár vo svojom pôvodnom diele uvádza niektoré 
hodnoty inak. Napr. dáva podľa neho stredné roky v hodnote 42,5 a  dáva malé roky v hodnote 29. Ostatné 
hodnoty Abú Ma’šára sú identické s tabuľkou. Abú Ma’šár u niektorých planét uvádza aj alternatívne hodnoty, ktoré 
sú v tabuľke uvedené v zátvorkách. (Abú Ma’šár: Introductorium in astronomiam Albumasaris abalachi  octo 
continens libros pariales. Vyd. 835, latinský preklad vyd. 1506, s. 110). 
16 Planéta je mimo kondície, ak spĺňa tri kritériá: denná planéta ( , východný ,  a ) je v mimo kondície, ak je 
horoskop nočný, nachádza sa v nočnej polovici horoskopu, tj. nad horizontom, a zároveň v ženskom znamení. 
Nočná planéta ( , západný ,  a ) je mimo kondície, ak je horoskop denný, nachádza sa v dennej polovici 
horoskopu, tj. nad horizontom a zároveň v mužskom znamení. 
17 Planéta je v hayze, ak spĺňa tri kritériá: denná planéta ( , východný ,  a ) je v hayze, ak je horoskop denný, 
nachádza sa v dennej polovici horoskopu, tj. nad horizontom, a zároveň v mužskom znamení. Nočná planéta ( , 
západný ,  a ) je v hayze, ak je horoskop nočný, nachádza sa v nočnej polovici horoskopu, tj. nad horizontom 
a zároveň v ženskom znamení. 
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Ak je napríklad alcocoden v exile a spálený, uberú sa mu 2/5. Ale ak je zároveň v hayze, uberie sa 
mu len 1/5. Ak však alcocoden nemá žiadnu slabosť, a je v hayze, 1/5 sa k jeho rokom 
nepridáva. Hayz len zruší uberanie jednej pätiny z jeho rokov. Ak má alcocoden všetky z piatich 
slabostí a nie je v hayze, stráca všetku vitalitu, a roky ktoré dáva sa vypočítajú len podľa jeho 
spojenia s inými planétami podľa nasledujúcej kapitoly.  
 

5. Ďalšie korekcie rokov podľa väzieb alcocodena k planétam 
 
Výsledné roky, ktoré dáva alcocoden sa upravujú podľa jeho spojenia s inými planétami. Ako 
bolo uvedené v úvode tejto štúdie, odporúča sa takýto postup: Vypočítame vitalitu podľa hylega 
a alcocodena (predpokladáme, že ide o 4. kategóriu). Ak nenájdeme alcocodena, hľadáme ďalší 
hyleg. V prípade, ak je výsledná hodnota záporná (alebo menšia ako 12), môže ísť o horoskop 1. 
až 3. kategórie. Ak sa to nepotvrdí, stále sa predpokladá sa, že ide o horoskop 4. kategórie a hľadá 
sa ďalší alcocoden spomedzi kandidátov. Ak už nie sú kandidáti na alcocodena, musí sa hľadať 
nový hyleg. A ak už nie sú kandidáti ani na nového hylega, vtedy určite ide o horoskop 1. až 3. 
kategórie. Bez ohľadu na to sa však odporúča pre každý horoskop overiť kritériá pre všetky 
kategórie. 
 
Môže sa naopak stať, že výsledná hodnota, ktorú dáva alcocoden je príliš vysoká, viac ako 100 
rokov. V tom prípade je potrebné pozrieť sa na polovičnú hodnotu, ktorá je kritickým bodom 
života18, a môžeme sa domnievať, že podobne je to aj pri štvrtinových hodnotách (čo sa ukázalo 
napr. v prípadoch, kedy zrodenec zomrel v dôsledku predávkovania alebo nesprávneho užitia 
liekov – Bruce Lee, Kurt Cobain, Jimi Hendrix). 
 
Prvým krokom pri korekcii rokov je posúdenie postavenia lunárnych uzlov voči alcocodenu.  

- ak je severný uzol (dračia hlava, ) v konjunkcii s alcocodenom v orbise 12 stupňov, 
pridá mu 25% zo stanovených rokov,

- obdobne ak je južný uzol (dračí chvost, ) v konjunkcii s alcocodenom v orbise 12 
stupňov, uberie mu 25% zo stanovených rokov. 

 
V druhom kroku sa vyberú všetky planéty, ktoré sú k alcocodenu v aspekte (cez znamenie) 
vrátane antiscií (to sa týka aj samotného hylegu). U každej takejto planéty sa vypočítajú jej 
esenciálne a akcidentálne dôstojnosti/sily a slabosti, ktorých hodnoty sa vzájomne sčítajú (resp. 
záporné sa odčítajú). Hodnoty, ktoré sú v tabuľke č. 4 označené výkričníkom sú najdôležitejšie 
a okrem ich spočítavania/odčítavania sa posudzujú aj samostatne.19 Treba upozorniť, že 
posudzovanie statusu planét môže byť u každého astrológa iné, ako je uvedené v tab. č. 4. 

 
Tab. č. 4 

Esenciálna dôstojnosť Počet bodov Esenciálna Slabosť Počet bodov 

domicil +5 (!) exil -5 (!) 

povýšenie +4 (!) pád -4 (!) 

triplicita (len denný al. nočný vládca) +3   

hranica +4   

tvár +1   

  peregrinita -5 

recepcia domicil-domicil +5   

recepcia povýšenie-povýšenie +4   

recepcia hranica-hranica +2   

                                                 
18 Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část II. Brno 2010, s. 9. 
19 Bodovanie podľa W. Lillyho s ďalšími doplneniami. William Lilly: Christian astrology. Londín 1647. Nové vyd. 
Volvox Globator. Praha 2015, s. 128. 
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Tab. č. 4 - pokračovanie 

Akcidentálna sila Počet bodov Akcidentálna Slabosť Počet bodov 

v 1. alebo 10 dome +5 v 12. dome -5 

v 7., 4. alebo 11. dome +4 v 8. alebo 6. dome -2 

v 2. alebo 5. dome +3   

v 9. dome +2   

v 3. dome +1   

v dome svojej radosti20 +1   

direktná21 +4 retrográdna22 -5 (!) 

rýchla23 +2 pomalá -2 

východný +2 západný -2 

západné +2 východné -2 

pribúdajúci, tj. západný +2 ubúdajúci, tj. vých.  -2 

bez spálenia a mimo lúčov 24 +5 v lúčoch  -4 

v srdci (v cazimi) +5 (!) spálená  -5 (!) 

v s +5 (!) v s  -5 (!) 

v  +4 (!) v alebo  s  -4 (!) 

v  +3 (!)   

v antiscii s  +1 v antiscii s  -1 

v s dračou hlavou ( ) +4 (!) v s dračím chvostom ( ) -4  (!) 

v s fortúnou ( ) +1   

obkľúčená  a  v tom istom 
znamení 

+5 (!) obkľúčená  a  v tom 
istom znam. 

-5  (!) 

  obkľúčená  a  -1 

  na kritickom stupni26 -1 

v s hviezdou Regulus27 +6 (!) v s hviezdou Algol -5  (!) 

v s hviezdou Spica +5 (!)   

v s inou dobrou hviezdou +1 v s inou škodlivou 
hviezdou 

-1 

v v orbise max. 5° s hlavnou osou 
( , , , Dsc) 

+5 (!)   

vládca planetárnej hodiny +2   

vládca planetárneho dňa +1   

  v uzatvorenom znamení28 -1 

v hayze +5 (!) mimo kondície -5 (!) 

 
Pre každú planétu, ktorá je k alcocodenu v aspekte (cez znamenie) alebo v antiscii sa spočítajú 
body esenciálnych dôstojností a akcidentálnych síl, od nich sa odpočítajú body ich esenciálnych 
a akcidentálnych slabostí. Okrem toho sa samostatne spočíta, koľko má planéta dôležitých 
dôstojností, síl a slabostí, tj. tých, ktoré sú v tab. č. 4 označené výkričníkom (!), a porovná sa, 

                                                 
20 je v radosti, ak je umiestnené v 9. dome.  v 3. dome,  v 1. dome,  v 5. dome,  v 6. dome,  v 11. dome 
a v 12. dome.
21 Stacionárnej planéte sa body nepridávajú ani neuberajú, hoci je považovaná za slabú. 
22 Niektorí autori považujú za retrográdne aj pomaly sa pohybujúce a , pri výpočtoch v tejto publikácii sa s tým 
však nepracuje. 
23 Posudzuje sa uhlová rýchlosť za deň, „r>“ – rýchla, ak má dennú uhlovú rýchlosť vyššiu ako..., „p<“ – pomalá, ak 
má dennú uhlovú rýchlosť nižšiu ako... 

r>13°30´ p<12°30´ r>0°40´ p<0°30´ 

r>1°30´ p<1°00´ 

 

r>0°10´ p<0°05´ 

r>1°10´ p<0°50´ 

 

r>0°05´ p<0°02´ 
 
24 Viď kapitolu I. (Hlavné zásady), bod 5. 
25 V rámci bežného orbisu, nestačí aspekt cez znamenie. To sa týka aj aspektov k , , , , a . 
26 Kritické stupne: 0, 13 a 26 v znamení , 9 a 21 v znamení , 4 a 17 v znamení . 
27 U hviezd sa uvažuje len konjunkcia v orbise 2 stupňov. 
28 Uzatvorené znamenie je také, v ktorom neleží hrot žiadneho domu, tj. celé sa nachádza v jednom dome. 
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ktoré z nich majú prevahu. Podľa týchto hodnôt sa určí kategória sily planéty, resp. jej status 
podľa tab. č. 5. 
 
Legenda k tab. č. 5: 
 planéta s kladnou výslednou hodnotou esenciálnych a akcidentálnych dôstojností/síl a slabostí 

  planéta so zápornou alebo nulovou výslednou hodnotou esenciálnych a akcidentálnych dôstojností/síl a 
slabostí

  planéta v recepcii29 alebo antiscii k alcocodenu 

 planéta bez recepcie alebo antiscie k alcocodenu 

 na recepcii alebo antiscii k alcocodenu nezáleží 

 planéta s prevahou troch dôležitých dôstojností/síl (v tab. č. 4 označené výkričníkom)

 planéta s prevahou dvoch dôležitých dôstojností/síl

 planéta s prevahou jednej dôležitej dôstojnosti/sily 

  planéta, ktorá nemá žiadne dôležité dôstojnosti/sily ani poškodenia, alebo ich má v rovnováhe 

 planéta s prevahou jedného vážneho poškodenia 

  planéta s prevahou dvoch vážnych poškodení

 planéta s prevahou troch vážnych poškodení

 planéta s prevahou štyroch vážnych poškodení 

 
Tab. č. 5 

Kategória Podmienky 

AA - -n 

- -n 

- -n 
A -  

-  
- 

B -  
-  
-  
-  
- 

- 

C -  
-  
- 

D -  
-  
- 

E - -n 

- -n 

- -n

 
Planéta spojená s alcocodenom pridáva alebo uberá ďalšie roky podľa svojho statusu (zisteného 
zaradením do kategórie podľa tab. č. 5), spôsobu, ako je s alcocodenom spojená a najmä podľa 
svojej vlastnej povahy. V tab. č. 6 sa podľa kategórie, do ktorej je planéta zaradená vyhľadá 
v príslušnom riadku aspekt, ktorý ju spája s alcocodenom. Stĺpec, v ktorom sa planéta nachádza 
určuje ďalší čas, ktorý pridáva alebo uberá zo svojich vlastných rokov k vitalite naznačenej 
alcocodenom. Pre aspekty sú použité bežné symboly (konjunkcia , sextil , trigon , kvadratúra 
, opozícia ). Pre antiscie/kontrascie je použitá skratka „A“. 

 

                                                 
29 Recepcia môže byť aj cez rôzne úrovne. 
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Môže však dôjsť k prípadom, kedy je planéta spojená s alcocodenom nejakým aspektom 
a zároveň antisciou. V tom prípade, ak jedno aj druhé majú pridať k vitalite nejaký čas, prirátajú 
sa ako dva samostatné aspekty. Ak je napr.  kategórie A spojený s alcocodenom sextilom 
a zároveň antisciou, sextil pridá malé roky a antiscia pridá mesiace v hodnote stredných rokov. 
Podobne, ak je  kategórie B spojená s alcocodenom kvadratúrou a zároveň antisciou, kvadratúra 
pridá  mesiace v hodnote malých rokov a antiscia pridá malé roky + mesiace v hodnote stredných 
rokov. Môže sa tiež stať, že  kategórie A je s alcocodenom spojený trigonom aj antisciou, vtedy 
pridá dva krát 12 rokov (malé roky) + dva krát 45,5 mesiacov (stredné ako mesiace). To sa týka aj 
prípadu, kedy aspekt nepridáva ani neuberá. Napríklad  kategórie A má k alcocodenu opozíciu aj 
antisciu, opozícia nepridáva nič a antiscia pridá stredné mesiace. 
 
Trochu inak to je v prípade, ak by jedno zo spojení medzi planétou a alcocodenom malo z vitality 
ubrať (a druhý aspekt/antiscia by mal pridať alebo by bol neutrálny, tj. nepridáva ani neuberá). 
V tom prípade, aspekt/antiscia, ktorý má ubrať, uberie menej: uberie toľko, akoby bol o jeden 
stĺpec vľavo. Napr.  kategórie D má k alcocodenu trigon aj antisciu. Trigon pridá mesiace 
v hodnote stredných rokov, ale antiscia uberie namiesto stredných len malé mesiace. Podobne ak 
má  kategórie D k alcocodenu sextil a antisciu, sextil nepridá ani neuberie, antiscia namiesto 
ubratia malých mesiacov bude neutrálna, tj. tiež neuberie ani nepridá. Alebo  kategórie C má 
antisciu aj opozíciu k alcocodenu, vtedy antiscia pridá malé mesiace, ale opozícia uberie namiesto 
stredných len malé mesiace. 
 
Tretí prípad, ktorý môže nastať je, keď by mali aspekt aj antiscia ubrať čas z vitality. V tom 
prípade sa do úvahy berie len aspekt, antiscia sa považuje za neutrálnu. Napr.  kategórie B má 
sextil a antisciu, antiscia nerobí nič, sextil uberie stredné mesiace. Alebo  kategórie E má 
opozíciu aj antisciu. Antiscia je neutrálna, opozícia uberie malé roky. 
 
Čo sa týka presnosti pridávania a uberania času, niektorí autori hovoria aj o týždňoch či dňoch. 
To však vzhľadom na štatistickú odchýlku v tejto metóde nie je zahrnuté.  

 
Tab. č. 6 

kategória 

pridáva malé 
roky + 

mesiace 
v hodnote 
stredných 

rokov 

pridáva malé 
roky 

pridáva 
mesiace 

v hodnote 
stredných 

rokov 

pridáva 
mesiace 

v hodnote 
malých 
rokov 

nepridáva 
ani neuberá 

 
AA 

 

A

A
A

 A

 
A 
 

A  
 

 
 

A
A  

 
B 
 

A  A
 A  

 
C 
 

A A
A  

 
D 
 

A
 

 
E 
 

A
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Tab. č. 6 - pokračovanie 

kategória 

uberá 
mesiace 

v hodnote 
malých 
rokov 

uberá 
mesiace 

v hodnote 
stredných 

rokov 

uberá 
1/3 z malých 

rokov 

uberá malé 
roky 

 
AA 

 
    

 
A 
 

 A  

 
B 
 

 
A  

 
C 
 

  A  

 
D 
 

A A
A  

 
E 
 

 A  
A

A

 

6. Moderné planéty a vitalita zrodenca 
 
Pôvodné moderné planéty Urán, Neptún a Pluto sú známe od konca 18. až začiatku 20. storočia. 
Haumea, Makemake a Eris boli objavené až v 21. storočí. Antickí ani stredovekí astrológovia 
o ich existencii nevedeli, a môžeme sa iba domnievať, či a ako by s nimi pracovali. My však 
o nich vieme, a nemusíme sa báť ich používať. Osvedčili sa hlavne pri výklade radixu, veľký 
význam majú ako tranzitory, a svoje miesto si našli aj v horárnej astrológii, ktorá je jednou 
z najstarších metód. Zdá sa, že sa nemusíme báť experimentovať s nimi ani pri výpočte vitality 
človeka. V tejto kapitole sú uvedené pravidlá pre pôvodné moderné planéty Urán, Neptún 
a Pluto, ktoré boli použité pri štatistickom zisťovaní. Hoci roky, ktoré pridávajú alebo uberajú sú 
vzhľadom na štatistickú odchýlku zanedbateľné, sú zahrnuté aj do ukážkových výpočtov, ktoré 
sú v kapitole III. „Príklady“. V prípade moderných planét sa do úvahy berú tie, ktoré majú 
k alcocodenu aspekt v rámci bežného orbisu, a bez ohľadu na znamenie (keďže sa pohybujú 
pomaly). Uvažuje sa 5 tradičných ptolemajovských aspektov a antiscie (tiež v orbise 2°). 
 

Tab. č. 7 

kategória 
pridáva  
3 roky 

pridáva  
2 roky 

pridáva  
1 rok 

nepridáva 
ani 

neuberá 

uberá  
1 rok 

uberá  
2 roky 

uberá  
3 roky 

AA 
A
A

A 
A
A

B 
A

A

C 
A

A

D A
A

E A
A
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7. Štatistika kritérií pre 4. kategóriu 
 
Pravidlá popísané v predchádzajúcich častiach boli použité pre štatistické zisťovanie u 30 
horoskopov. Zahrnuté sú aj horoskopy, ktoré vo svojej publikácii uvádza Petr Radek30 s tým, že 
boli znovu prepočítané podľa tu zadefinovanej metódy. Spočítaný čas vitality sa od skutočnej 
dĺžky života líši takto: 
 

Graf č. 1 – Rozdiel medzi výpočtom a skutočnou dĺžkou života (v rokoch) u horoskopov 4. kategórie 

 
 
Graf č. 2 – Podiel horoskopov 4. kategórie podľa presnosti výpočtu 

Z uvedeného vyplýva, že asi 10% 
horoskopov dalo výsledok 
s presnosťou do cca jedného roka. 
Rozdiel nad 1 až 5 rokov dalo 40% 
horoskopov. Ak to zrátame, môžeme 
povedať, že pri 50% horoskopov je 
možné dopracovať sa k výsledku 
s odchýlkou +/- 5 rokov. Rozsah je 
teda 10 rokov. Ak vezmeme do 
úvahy, že táto metóda výpočtu vitality 
slúžila starým astrológom pre účely 
približného určenia dĺžky života, aby 
tomu vedeli prispôsobiť svoj výklad, 
ide o celkom dobrý výsledok. Za 
použiteľné by sa mohli považovať aj 
horoskopy, u ktorých je presnosť 

výpočtu 5-8 rokov, teda ďalších 20% (symbolicky je 8 rokov najnižší počet rokov, ktoré planéty 
dávajú, konkrétne Venuša). Pri rozdiele 8 rokov dostaneme interval 16 rokov, čo je už dosť veľký 
rozptyl, ale na zistenie toho, či sa niekto dožije tridsiatky alebo osemdesiatky stačí. A nakoniec, 
u 30% horoskopov sme nad hranicou 8 rokov, aj keď v niektorých prípadoch tesne. Pri ďalších 

                                                 
30 Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část II. Brno 2010. 
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môžeme povedať, že výpočet je mimo reálnej dĺžky života. U cisára Hirohita vyskočil až na 50 
rokov.  
 
Celkovo teda možno konštatovať, že metóda výpočtu vitality zrodenca za pomoci hylega 
a alcocodena je použiteľná u takmer ¾ horoskopov 4. kategórie, a to s odchýlkou 5 až 8 
rokov, pričom by táto metóda mala byť použitá v kombinácii s inými technikami. 
 
Kritériá pre 4. kategóriu boli otestované aj u horoskopov detí, ktoré sa nedožili dospelosti, tj. 
horoskopy 1. až 3. kategórie. V tomto prípade by mali dať výsledok nižší ako 12 rokov alebo 
záporné hodnoty. Výsledky porovnania podľa tu zadefinovaných kritérií sa líšia od tých, ktoré 
uvádza Petr Radek.31, a dali takéto výsledky: 
 
Graf č. 3 – Kritéria 4. kategórie skúmané na horoskopoch 1. až 3. kategórie 

 
 
Z grafu vyplýva, že aj horoskopy 1. až 3. kategórie môžu vykazovať vyšší vek. To potvrdzuje 
potrebu skúmať u horoskopov kritéria pre všetky kategórie, ak chceme mať čo najväčšiu istotu, 
že sa horoskop zaradí správne. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
31 Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část IV. Brno 2012. 
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II. HOROSKOPY 1. AŽ 3. KATEGÓRIE 
 
Ako bolo spomenuté v úvode, horoskop 1. kategórie je taký, ktorého nositeľ sa narodí mŕtvy, 
alebo, obrazne povedané, nestihne prijať potravu, lebo zomiera tesne po narodení. Horoskop 2. 
kategórie naznačuje, že dieťa síce stihne prijať potravu, ale nestihne sa z neho vychovať 
samostatná osobnosť. Neskôr bola definícia takého horoskopu doplnená o vekový limit 4 roky. 
Horoskop 3. kategórie je taký, ktorého nositeľ sa dožije najviac 12 rokov, čiže z dieťaťa stihne 
vyrásť samostatná osobnosť, ale nedožije sa dospelosti. 
 
To, či ide o horoskop 1. až 3. kategórie môžeme zistiť rôznymi spôsobmi: 

1) môžeme priamo skúmať, či horoskop spĺňa podmienky pre 1. až 3. kategóriu popísanú 
v tejto kapitole, tento postup sa odporúča pri každom horoskope, 

2) ak pri výpočte dĺžky života podľa predchádzajúcej kapitoly za pomoci hylega 
a alcocodena vyjde záporný výsledok, alebo výsledok nižší ako 12 rokov, v tom prípade je 
nutné skúmať podmienky pre 1. až 3. kategóriu. Ak sa nepotvrdia, až potom je možné 
hľadať ďalší alcocoden, prípadne aj ďalší hyleg, 

3) ak sa vyčerpajú všetky možnosti pre nájdenie hylega a alcocodena, potom ide určite 
o horoskop 1. až 3. kategórie. 
 

8. Hlavné zásady 
 
Hlavné zásady sú rovnaké ako tie, ktoré boli popísané v predchádzajúcej kapitole v časti 1, ale 
s týmito rozdielmi: 
 

1) Aspekty sa uvažujú skrz znamenia alebo podľa bežného orbisu.32  
2) Za poškodenie sa považuje aj to, ak je planéta v hraniciach škodcu (  a ).33 
3) Používa sa systém domov Alcabitius a zároveň systém celých znamení (znamenie, 

v ktorom je  sa považuje za 1. dom).34 
 
Ostatné pravidlá ostávajú nezmenené. 
 

9. Horoskopy 3. kategórie 
 
Horoskop 3. kategórie, tj. detí, ktoré sa nedožijú dospelosti (resp. dožijú sa približne veku 12 
rokov) je taký, v ktorom má každá z piatich posudzovaných planét aspoň jedno poškodenie (tab. 
8). Pravidlá uvedené v tejto tabuľke boli spresnené podľa ich overenia na horoskopoch všetkých 
kategórií. Zaujímavé sú výsledky štatistického zisťovania kritérií pre 3. kategóriu na horoskopoch 
iných kategórií (4., 1. a 2.), ktoré sú uvedené v časti 12. – Štatistika kritérií pre 3. kategóriu. 
 

                                                 
32 Starí astrológovia vrátane Ptolemaia rozlišovali presné aspekty (max. 1°) hlavne u horoskopov 1. kategórie, ale 
štatistické zisťovanie Petra Radeka ukázalo, že do úvahy sa musia brať aj aspekty vo väčšom (bežnom) orbise, či 
dokonca aspekty cez znamenia, lebo aspekty v orbise do 1° sú veľmi zriedkavé. 
33 Poškodenie planéty stojacej v hraniciach škodcu, alebo posilnenie planéty stojacej v hraniciach dobrodeja sa 
nepotvrdilo pri skúmaní horoskopov 4. kategórie, preto sa toto pravidlo uvádza až tu. Pri kritériách 3. kategórie sú 
pravidlá mäkšie, za poškodenie sa nepovažuje, ak je planéta stojaca v hranici škodcu v recepcii s ním, alebo ak stojí 
škodca vo svojej vlastnej hranici. Pri kritériách pre 1. a 2. kategóriu podľa metódy Masha’Allaha sú kritéria tvrdšie. 
Za poškodenie sa považuje, aj keď je planéta stojaca v hranici škodcu v recepcii s ním, alebo aj v prípade, ak je 
škodca vo svojej vlastnej hranici. 
34 Planéta je oslabená, ak sa nachádza v padajúcom dome v jednom alebo druhom systéme domov. Môže byť napr. 
v 5. dome v systéme Alcabitius, ale zároveň v 6. dome podľa systému celých znamení. 
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Tab. č. 8 
 

 
dispozitor35  

 
dispozitor  

 
dispozitor  

 
retrográdna x x    

spálená x     

v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo 
celých znamení) 

     

- v , (v orbise) s  alebo  
- v antiscii s  alebo 
- v hraniciach  alebo  bez recepcie s ním36

     

- v alebo (v orbise) k dispozirotovi  al. 
- v presnom , alebo (max. 1°) k disp.  al. 
- sama je disp. oboch škodcov (  a zároveň ) 

     

 

10. Horoskopy 1. a 2. kategórie – metóda almudebitu 
 
Rozdiel medzi horoskopom 1. a 2. kategórie podľa starých prameňov spočíva v tom, že planéty 
sú v prípade 1. kategórie poškodené škodcami presným aspektom (v orbise 1°) a v prípade 2. 
kategórie v bežnom orbise, alebo aspektom cez znamenie. Štatistické zisťovanie Petra Radeka37 
však ukázalo, že aj horoskopy 1. kategórie majú planéty poškodené škodcami vo väčšom orbise, 
lebo výskyt presného orbisu je veľmi zriedkavý, a v prípade ascendentu a Mesiaca prichádza do 
úvahy aj otázka presného času narodenia. Môžeme sa teda domnievať, že škodlivý aspekt 
v bežnom orbise by mohol naznačovať horoskop 1. kategórie, a aspekt cez znamenie horoskop 
2. kategórie. Vo všeobecnosti však platí, že rozdiel medzi horoskopom 1. a 2. kategórie spočíva 
v tom, že podmienky tu popísané sú v prípade 2. kategórie trochu zmäkčené. Presnú hranicu 
medzi 1. a 2. kategóriou sa však nepodarilo stanoviť. 
 
Pre skúmanie podmienok horoskopov 1. a 2. kategórie sa používajú dve metódy. Metóda 
almudebitu a metóda podľa Masha’Allah Ibn Athari. 
 
Almudebit je planéta, ktorá má v kľúčových bodoch najsilnejšie postavenie. Určovanie 
almudebitu sa líši u rôznych autorov. V tomto prípade sa prikloníme k metóde Bernadette 
Brady38, ktorú prioritne používa aj Peter Radek. Bodovanie sa používa arabské, bez obmeny: 
 

Tab. č. 9 
Esenciálna dôstojnosť Počet bodov 

domicil 5 

povýšenie 4 

triplicita (pre všetky 3 planéty) 3 

hranica 2 

tvár 1 

 
 
 
 
 

                                                 
35 Dispozitor je planéta, ktorá vládne znameniu, v ktorom sa nachádza iná planéta alebo bod, v tomto prípade , 
alebo . 
36 V tomto prípade,  alebo  stojaci vo vlastnej hranici sa nepovažuje za poškodeného (obdoba recepcie). Za 
recepciu sa považuje aj recepcia cez rôzne úrovne. 
37 Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část IV. Brno 2012. 
38 Bernadette Brady: The Hyleg and Alcoccoden, s. 6. 
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Tab. č. 10 

    
Asc        
dispozitor Asc        
1. vládca triplicity Asc        
2. vládca triplicity Asc        
3. vládca triplicity Asc        
MC        
dispozitor MC        
1. vládca triplicity MC        
2. vládca triplicity MC        
3. vládca triplicity MC        
Dsc        
dispozitor Dsc        
1. vládca triplicity Dsc        
2. vládca triplicity Dsc        
3. vládca triplicity Dsc        
IC        
dispozitor IC        
1. vládca triplicity IC        
2. vládca triplicity IC        
3. vládca triplicity IC        

        

dispozitor         

        

dispozitor         
bod šťastia        
dispozitor bodu šťastia        
dispozitor syzýgie        

 
V každom riadku sa pre dané miesto pridelia všetky body podľa tabuľky 9. Na konci sa urobí 
sumár. Almudebit je planéta s najvyšším počtom bodov. To však ale nemusí platiť vždy. Je 
možné, že dve alebo viac planét nadobudnú väčší počet bodov oproti iným, aj keď s menšími 
rozdielmi medzi nimi navzájom. V tom prípade je potrebné posúdiť aj tieto planéty, pretože 
ktorákoľvek z nich môže byť almudebit. 
 
Horoskop 1. alebo 2. kategórie je taký, ktorý:  
 

1) má almudebit v padajúcom dome (v systéme alcabitius alebo v systéme celých znamení), 
alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 
 

2) zároveň spĺňa aspoň jednu z nasledujúcich podmienok: 
a) almudebit je v aspekte ( ,  alebo ) so škodcom v bežnom orbise, 
b) škodca má aspekt ( ,  alebo ) k  v bežnom orbise, a zároveň nemá v jeho mieste 

esenciálnu dôstojnosť, 
c) škodca je v aspekte ( , , ) v bežnom orbise k niektorému zo svetiel.39 

 

                                                 
39 Bernadette Brady: The Hyleg and Alcoccoden, s. 7. Existujú aj iné kritéria pre tretiu možnosť, tu sa ale na nich 
neprihliada. 
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11. Horoskopy 1. a 2. kategórie – metóda Masha’Allaha Ibn Athari 
 
Druhá metóda, ktorej autorom je perzský astrológ Masha’Allah Ibn Athari stanovuje podmienky, 
ktoré sú nevyhnutné pre prežitie dieťaťa. Pozostáva z ôsmych postupných krokov, pričom 
niektorí astrológovia berú do úvahy iba prvé dve: 
 
Dieťa bude žiť, ak: 
 

1) aspoň jeden vládca triplicity  sa nachádza v 1., 10., 11. alebo 5. dome (prípadne aj vo 4. 
dome) v systéme alcabitius, zároveň nie je v padajúcom dome v systéme celých znamení, 
a nie je postihnutý škodcami, pričom za postihnutie môžeme považovať , , 
v bežnom orbise, alebo pozíciu na hranici škodcu (poškodenie nezmierňuje ani situácia, 
kedy je planéta v recepcii so škodcom, ani keď je škodca na svojej vlastnej hranici), 

2) ak sú vládcovia triplicity poškodení, skúmajú sa vládcovia triplicity  (pri dennom 
zrodení) alebo (pri nočnom zrodení). Ak nie sú poškodení podľa bodu 1, dieťa prežije. 

 
Pri poškodení vládcov triplicity  a zároveň svetla podľa bodu 2 niektorí astrológovia skončia 
a skonštatujú, že ide o horoskop 1. alebo 2. kategórie. Iní astrológovia sú optimistickejší a 
skúmajú ďalšie kritériá, pri ktorých by mohlo dieťa prežiť: 
 

3) vládcovia triplicity bodu šťastia: dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa bodu 1 
a zároveň má bod šťastia akýkoľvek aspekt (cez znamenie) k  (pri dennom zrodení) 
alebo k (pri nočnom zrodení), 

4) ak sú vládcovia triplicity bodu šťastia poškodení, skúmajú sa vládcovia triplicity syzýgie, 
dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa bodu 1, 

5) ak sú vládcovia triplicity syzýgie poškodení, skúma sa Jupiter a jeho poškodenie podľa 
bodu 1, 

6) rovnako Venuša, 
7) rovnako Mesiac, 
8) rovnako almuten – najsilnejšia planéta v horoskope, na výpočet ktorej sú však rôzne 

kritériá.40 
 
Existujú aj iné metódy, ale podľa štatistického zisťovania Petra Radeka sú najfunkčnejšie metóda 
almudebitu a metóda podľa Masha’Allaha. Jeho výsledky sú zhrnuté v nasledujúcej časti. 
 

12. Štatistika kritérií pre 3. kategóriu 
 
Graf č. 4 – podiel horoskopov 3. kategórie, ktoré vyhoveli podmienkam pre 3. kategóriu 

 
Ako bolo spomenuté, štatistické zisťovanie funkčnosti rôznych 
metód na určenie horoskopov 1. až 3. kategórie zrealizoval 
a zhrnul Petr Radek v štvrtej časti svojej práce Hyleg 
a alcocoden.41 Podľa výsledkov, ktoré publikoval, zo súboru 34 
posudzovaných horoskopov detí, ktoré sa dožili veku 4-12 
rokov, 27 horoskopov vyhovovalo kritériám na zaradenie do 3. 
kategórie, čo predstavuje takmer 80% úspešnosť. 

                                                 
40 V tejto štúdii je použitý výpočet almutenu podľa Abrahama Ibn Ezru – počítajú sa esencie len pre 5 hylegických 
bodov, a k nim sa pripočítavajú ich ďalšie kritériá (pozície v domoch a to, či sú vládcom planetárnej hodiny alebo 
dňa.) 
41 Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část IV. Brno 2012. 
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Podľa kritérií pre 3. kategóriu uvedených v tejto publikácii boli otestované aj horoskopy  
4. kategórie, aby sa zistilo, ako sa u nich prejavia (správne by ich nemali spĺňať). Toto overovanie 
ukázalo, že u horoskopov 4. kategórie sa najčastejšie vyskytuje poškodenie až u štyroch z piatich 
posudzovaných planét. Je to preto, lebo kritériá na vyňatie horoskopu z 3. kategórie sú veľmi 
prísne. Použitá bola rovnaká vzorka 30 horoskopov 4. kategórie, ako pre štatistické zisťovanie 
dĺžky života podľa hylega a alcocodena v predchádzajúcej kapitole. Žiaden z horoskopov 4. 
kategórie nevykázal nulové poškodenie. Naopak, až 20% horoskopov 4. kategórie vykázalo 
poškodenie u všetkých piatich planét. Tj. ak by sme u nich neskúmali hyleg a alcocoden, mohli by 
sme sa domnievať, že ide o 3. kategóriu. 
 
Graf č. 5 – Počet poškodených planét podľa kritérií pre 3. 
kategóriu, skúmané na horoskopoch 4. kategórie 
 

 

Graf č. 6 – Podiel horoskopov 4. kategórie, 
ktoré vyhoveli zaradeniu do 4. kategórie 
(nesplnili podmienky pre 3. kategóriu) 

 

 

13. Štatistika kritérií pre 1. a 2. kategóriu 
 
Graf č. 7 – podiel horoskopov 2. kategórie, ktoré vyhoveli podmienkam pre 2. kategóriu podľa metódy almudebitu 

 
V prípade horoskopov 2. kategórie, preskúmaných Petrom 
Radekom42 bolo 32 horoskopov detí, ktoré sa dožili maximálne 
4 rokov (väčšinou zomreli v prvom roku života). Skúmaná bola 
metóda almudebitu, ktorej vyhovovalo 27 horoskopov, čo 
predstavuje viac ako 84% úspešnosť. 
 
Horoskopy 1. kategórie Petr Radek skúmal na 29 príkladoch. 
Išlo o horoskopy detí, ktoré sa narodili mŕtve. Overoval obe 
metódy. Metóda almudebitu vyhovovala 27 horoskopom, čo 

predstavuje vyše 93% úspešnosť. V prípade Masha’Allaha skúmal len prvé dve kritériá, pričom 
táto metóda Masha’Allaha vyhovovala 17 horoskopom (takmer 59%) a čiastočne 7 horoskopom 
(ďalších 24%). 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
42 Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část IV. Brno 2012. 
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Graf č. 8 – podiel horoskopov 1. kategórie, ktoré 
vyhoveli podmienkam pre 1. kategóriu podľa metódy 
almudebitu 

 

Graf č. 9 – podiel horoskopov 1. kategórie, ktoré 
vyhoveli podmienkam pre 1. kategóriu podľa metódy 
Masha’Allaha 

 
 
Z tejto štatistiky možno teda usúdiť, že metóda almudebitu je spoľahlivejšia. Keďže je vhodné 
overovať u horoskopov kritéria pre všetky kategórie, boli kritéria pre 1. a 2. kategóriu 
zadefinované v tejto publikácii overené aj na horoskopoch 3. a 4. kategórie. Teda takých, kde by 
tieto kritéria nemali byť splnené, keďže nositelia týchto horoskopov sa dožili vyššieho veku ako 4 
rokov, resp. sa dožili dospelosti. Porovnanie dalo takého výsledky: 
  
Graf č. 10 – Porovnanie kritérií pre 1. a 2. kategóriu 
na horoskopoch 3. a 4. kategórie podľa metódy 
almudebitu 

 

Graf č. 11 – Porovnanie kritérií pre 1. a 2. kategóriu 
na horoskopoch 3. a 4. kategórie podľa metódy 
Masha’Allaha 

 
 
Aj v tomto prípade sa ukazuje ako spoľahlivejšia metóda almudebitu, lebo tu spadlo do 1. alebo 
2. kategórie len 12 % horoskopov, zatiaľ čo podľa metódy Masha’Allaha až 39 % horoskopov 3. 
a 4. kategórie, čo by nás mohlo uviesť do omylu a domnievali by sme sa, že by sa dieťa nedožilo 
veku vyššieho ako 4 roky. 
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III. PRÍKLADY 
 

14. Príklady horoskopov 4. kategórie 
 
Pri horoskopoch 4. kategórie sa tu postupuje tak, že sa overuje vek za pomoci hylega 
a alcocodena. Následne sa overujú aj kritéria pre 3., 2. a 1. kategóriu. Sú tu aj prípady, kedy sa 
objavia záporné alebo nízke hodnoty v rokoch, v tom prípade sa po overení kritérií pre nižšie 
kategórie postupuje hľadaním ďalšieho alcocodena. Ako je zrejmé z príkladov, žiadna metóda nie 
je stopercentná, a pre zvýšenie istoty sa odporúča urobiť testy pre všetky kategórie.  
 
Podrobné výpočty sú tu uvedené len u prvých šiestich príkladov. Ďalšie sú z priestorových 
dôvodov zostručnené. 
 

Príklad č. 1: horoskop 4. kategórie – Marlon Brando, vek: cca 80,2 r. 
 

 
 
Určenie hylega: Keďže ide o nočný horoskop, podmienky sa začínajú skúmať u Mesiaca. Mesiac 
je na hrote 5. domu, ale v mužskom znamení. Takže nemôže byť hyleg. Slnko stojí tiež na hrote 
5. domu, a keďže sa nachádza v mužskom kvadrante, nezáleží, v akom je znamení. Takže hyleg 
je Slnko ( ). 
 
Hľadanie alcocodena: Slnko stojí v bode, v ktorom sú tieto esenciálne dôstojnosti: 
 

hyleg domicil 
(+5) 

povýšenie 
(+4) 

triplicita 
(+3) 

hranica 
(+4) 

tvár 
(+1) 

exil 
(!) 

pád 
(!) 

 
Podmienky kandidáta na alcocodena nespĺňa Saturn, ktorý je tu v páde.  
 
kandidát na 
alcocodena 

pozícia 
aspekt/antis. 

s hylegom 
počet bodov 

počet 
dôstojností 

1. kolo 2. kolo 

5 1 má viac ako 5 b.  
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je hyleg 4+3+1=8 3 má viac ako 5 b. viac ako 1 dôst. 

3 1   

4 1   

 
Slnko je hyleg aj alcocoden zároveň ( ). 
 
Stanovenie východzej vitality podľa alcocodena: Slnko v 5. dome, tj. v následnom dome, dáva 
svoje stredné roky, tj. 69,5 roka.  

 

retrográdny 
(-1/5) 

v exile alebo páde 
(-1/5) 

mimo kondície 
(-1/5), alebo 

v hayze (+1/5) 

spálený 
(-1/5) 

, , západné, 
, , východné 

(-1/5) 

nie je (nemôže byť) nie je nie je nie je (nemôže byť) nie je (nemôže byť) 

 
Z tejto hodnoty sa neodpočíta nič. Východzia vitalita, ktorú dáva alcocoden je 69,5 roka. 
 
Ďalšie korekcie rokov podľa väzieb alcocodena k uzlom a planétam: Slnko nie je v konjunkcii so 
žiadnym s mesačných uzlov. Je však spojené s planétami, ktoré mu po posúdení ich statusu 
pridávajú alebo uberajú z jeho rokov: 
 
Planéty spojené s alcocodenom ( )  

planéta 
aspekt al. 
antiscia s 

alcocodenom 
počet bodov (tab. č. 4) 

počet dôležitých 
dôst./síl/slabostí   

(tab. č. 4) 

kategória 
(tab. č. 5) 

pridáva al. 
uberá  

(tab. č. 6) 
-5 podľa esencií 
+3 v 5. dome 
-2 pomalý 
-2 východný 
-5 spálený 
-4 kvadrát Mars
+4 trigon Jupiter
spolu -11 bodov

-1 spálený 
-1 kvadrát Mars 
+1 trigon Jupiter
prevaha 1 
poškodenia 

C 

 
(záporná 
hodnota bodov, 
bez recepcie al. 
antiscie 
k alcocodenu, 
prevaha 1 
vážneho 
poškodenia) 

pridáva 
mesiace 

v hodnote 
malých 
rokov  

+25 mes. 

-5 podľa esencií  
+3 v 5. dome 
+4 direktný 
+2 rýchly 
+2 západný 
-4 v lúčoch Slnka 
-4 opozícia Saturn
spolu -2 body 

-1 opozícia Saturn
prevaha 1 
poškodenia 

B 

 
 (záporná 
hodnota bodov, 
recepcia 
s alcocodenom 
povýšenie-
hranica, 1 vážne 
poškodenie) 

pridáva 
mesiace 

v hodnote 
malých 
rokov 

+20 mes. 

+12 podľa esencií 
+3 v 2. dome 
+4 direktný 
+2 východný 
+5 bez mimo lúčov Sln. 
spolu 26 bodov 

+1 povýšenie 
prevaha 1 posilnenia 

A 

 
(kladná hodnota,  
na recepcii al. 
antiscii nezáleží, 
1 vážne 
posilnenie) 

uberá 
1/3 z malých 

rokov 
-5 rokov 

+8 podľa esencií 
+5 v 1. dome 
+4 direktný 
-2 pomalý 
+2 východný 
+5 bez mimo lúčov Sln. 
+1 vládca planet. dňa 

+1 domicil 
prevaha 1 posilnenia 

A 

 
(kladná hodnota,  
na recepcii al. 
antiscii nezáleží, 
1 vážne 
posilnenie) 

pridáva malé 
roky + 
mesiace 

v hodnote 
stredných 

rokov 
+12r 
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spolu 23 bodov +45,5 mes. 

-5 podľa (moderných) 
esencií (peregrinný) 
+2 v 9. dome 
-5 retrográdny 
+5 bez mimo lúčov Sln. 
+4 trigon Jupiter 
-1 obkľúčený Plutom 
a Satunom 
spolu 0 bodov 

-1 retrográdny 
+1 trigon Jupiter 
žiadna prevaha 

B 



(záporná 
hodnota bodov, 
bez recepcie al. 

antiscie 
k alcocodenu, 

žiadna prevaha) 

 
+2 roky 

+1 podľa (moderných) 
esencií (tvár) 
-2 v 8. dome 
+4 direktný 
+5 bez mimo lúčov Sln. 
+1 antiscia Jupiter 
spolu 9 bodov 

žiadna prevaha B 



(kladná hodnota,  
na recepcii al. 

antiscii nezáleží, 
žiadna prevaha) 

 
-1 rok 

Spolu: 85,041 r. 

Rozdiel oproti skutočnosti 4,841 r. 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: 
 
 

 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
retrográdna x x    

spálená x spálený    

v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo 
celých znamení) 

     

- v , (v orbise) s  alebo  
- v antiscii s  alebo 
- v hraniciach  alebo  bez recepcie s ním

     

- v alebo (v orbise) k dispozirotovi  al. 
( , )

- v presnom , alebo (max. 1°) k disp.  al. 
- sama je disp. oboch škodcov (  a zároveň ) 

     

Spolu: bez pošk. pošk. (!) bez pošk. bez pošk. bez pošk. 

Výsledok: Nespadá do 3. kategórie. 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: 
 
Metóda almudebitu: 

1) má almudebit v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo v systéme 
celých znamení), alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 

Mars (almudebit) je v 2. dome 
v oboch systémoch 

2) zároveň spĺňa aspoň jednu z nasledujúcich podmienok: 
a) almudebit je v aspekte ( ,  alebo ) so škodcom v bežnom orbise, 
b) škodca má aspekt ( ,  alebo ) k  v bežnom orbise, a zároveň 

nemá v jeho mieste dôstojnosť, 
c) škodca je v aspekte ( , , ) v bežnom orbise k niektorému zo 

svetiel. 

 
Ďalšie kritériá sa neskúmajú 

Výsledok: Nespadá do 1. al. 2. kategórie 

 
Metóda Masha’Allaha:  
Dieťa bude žiť, ak: 

1) aspoň jeden vládca triplicity  sa nachádza v 1., 10., 11. alebo 5. dome 
(prípadne aj vo 4. dome) v systéme alcabitius, zároveň nie je v padajúcom 
dome v systéme celých znamení, a nie je postihnutý škodcami, pričom za 
postihnutie môžeme považovať , , v bežnom orbise, alebo pozíciu 
na hranici škodcu (poškodenie nezmierňuje ani situácia, kedy je planéta 
v recepcii so škodcom, ani keď je škodca na svojej vlastnej hranici), 

(Oheň): 
Slnko je v 5. dome v oboch 
systémoch, ale v kvadráte na Mars. 
 
Jupiter je v 1. dome v oboch 
systémoch a bez poškodenia 
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Saturn je v 11. dome (alcabitius), 
ale v 12. dome systému celých 
znamení 

2) ak sú vládcovia triplicity poškodení, skúmajú sa vládcovia triplicity  
(pri dennom zrodení) alebo (pri nočnom zrodení). Ak nie sú 
poškodení podľa bodu 1, dieťa prežije. 

 
Ďalšie kritériá sa neskúmajú 

3) vládcovia triplicity bodu šťastia, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa 
bodu 1 a zároveň má bod šťastia akýkoľvek aspekt (cez znamenie) k  
(pri dennom zrodení) alebo k (pri nočnom zrodení), 

 

4) ak sú vládcovia triplicity bodu šťastia poškodení, skúmajú sa vládcovia 
triplicity syzýgie, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa bodu 1, 

 

5) ak sú vládcovia triplicity syzýgie poškodení, skúma sa Jupiter a jeho 
poškodenie podľa bodu 1, 

 

6) rovnako Venuša,  

7) rovnako Mesiac,  

8) rovnako almuten – najsilnejšia planéta v horoskope, na výpočet ktorej sú 
však rôzne kritériá. 

 

Výsledok: Nespadá do 1. al. 2. kategórie 

 
 

Príklad č. 2: horoskop 4. kategórie – Alžbeta (kráľovná matka), vek: cca 101,5 r. 
 

 
 

Určenie hylega: Denné zrodenie. Slnko je v 10. dome a vo vlastnom znamení, zároveň v trigone 
na Jupiter (ktorý je tu v triplicite a tvári), aj na Saturn, (ktorý je tu v triplicite a hranici). Hyleg je 
Slnko ( ). 
 
Hľadanie alcocodena: Slnko stojí v bode, v ktorom sú tieto esenciálne dôstojnosti: 
 

hyleg domicil 
(+5) 

povýšenie 
(+4) 

triplicita 
(+3) 

hranica 
(+4) 

tvár 
(+1) 

exil 
(!) 

pád 
(!) 

- -

 
Podmienky kandidáta na alcocodena nespĺňa Saturn, ktorý je tu v exile.  
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kandidát na 
alcocodena 

pozícia 
aspekt/antis. 

s hylegom 
počet bodov 

počet 
dôstojností 

1. kolo 2. kolo 

je hyleg 5+3=8 2 má viac ako 5 b.  

3+1=4 2   

 
Slnko je hyleg aj alcocoden zároveň ( ). 
 
Stanovenie východzej vitality podľa alcocodena: Slnko v 10. dome, tj. v rohovom dome, dáva 
svoje veľké roky, tj. 120 rokov.  

 

retrográdny 
(-1/5) 

v exile alebo páde 
(-1/5) 

mimo kondície 
(-1/5), alebo 

v hayze (+1/5) 

spálený 
(-1/5) 

, , západné, 
, , východné 

(-1/5) 

nie je (nemôže byť) nie je v hayze (+1/5) nie je (nemôže byť) nie je (nemôže byť) 

 
Z tejto hodnoty sa neodpočíta nič. Východzia vitalita, ktorú dáva alcocoden je 120 rokov. 
 
Ďalšie korekcie rokov podľa väzieb alcocodena k uzlom a planétam: Slnko nie je v konjunkcii so 
žiadnym s mesačných uzlov. Je však spojené s planétami, ktoré mu po posúdení ich statusu 
pridávajú alebo uberajú z jeho rokov: 
 
Planéty spojené s alcocodenom ( )  

planéta 
aspekt al. 
antiscia s 

alcocodenom 
počet bodov (tab. č. 4) 

počet dôležitých 
dôst./síl/slabostí   

(tab. č. 4) 

kategória 
(tab. č. 5) 

pridáva al. 
uberá  

(tab. č. 6) 
 -9 podľa esencií 

+5 v 1. dome 
-2 pomalý 
+5 mimo lúčov Slnka 
+2 pribúdajúci 
+5 konj. s Jupiterom 
+1 stálica Agena 
-1 stálica Unuk 
spolu 6 bodov 

-1 pád 
+1 konj. s Jupiterom 
žiadna prevaha 

B 

 
 

ubral by 
mesiace 

v hodnote 
malých 

rokov, ale 
z dôvodu 
antiscie 

nepridá ani 
neuberie 

0 r. 

antiscia spolu 6 bodov žiadna prevaha B 

 
pridáva 
mesiace 

v hodnote 
stredných 

rokov 
+66,5 mes. 

 -5 podľa esencií 
+5 v 10. dome 
-5 retrográdny 
-5 spálený 
+4 trig. s Jupiterom 
-2 východný 
+5 na osi 
+2 vládca planetárnej 
hodiny 
+5 v hayze 
spolu 4 body 

-1 retrográdny 
-1 spálený 
+1 trig. s Jupiterom 
+1 na osi 
+1 v hayze 
prevaha 1 posilnenia 
 

A 

 
 

pridáva 
mesiace 

v hodnote 
stredných 

rokov 
+48 mes. 

 +2 podľa esencií 
-2 v 8. dome 
+4 direktný 
+2 rýchly 
+5 mimo lúčov Slnka 
-4 opozícia na Saturn 

-1 opozícia na Saturn 
-1 mimo kondície 
prevaha 2 poškodení 

C 

 
 

uberá malé 
roky 
-15 r. 
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+2 východný 
+1 stálica Belegeuze 
-1 stálica Polaris 
-1 v uzatv. znamení 
-5 mimo kondície 
spolu 3 body 

+9 podľa esencií 
+3 v 2. dome 
+4 direktný 
-2 pomalý 
+5 mimo lúčov Slnka 
-2 západný 
+4 s dračou hlavou 
-1 stálica Acrab 
-1 v uzatv. znamení 
spolu 19 bodov 

+1 domicil 
+1 s dračou hlavou 
prevaha 2 posilnení 

AA 

 

pridáva malé 
roky + 
mesiace 

v hodnote 
stredných 

rokov 
+12 r. 

+45,5 mes. 

+3 podľa esencií 
+1 v 3. dome 
-5 retrográdny 
+5 mimo lúčov Slnka 
-4 opozícia na Mars 
-2 západný 
-1 stálica Sinistra 
+1 vládca planet. dňa 
-1 v uzatv. znamení 
spolu -3 bodov 

-1 retrográdny 
-1 opozícia na Mars 
prevaha 2 poškodení 

C 



(recepcia so 
Slnkom na 

úrovni triplicita-
hranica) 

 

uberá malé 
roky 
-30 r. 

-5 podľa esencií 
+3 v 2. dome 
-5 retrográdny 
+5 mimo lúčov Slnka 
+5 konj. s Jupiterom 
+4 s dračou hlavou 
+1 stálica Antares 
-1 v uzatv. znamení 
spolu 7 bodov 

-1 retrográdny 
+1 konj. s Jupiterom 
+1 s dračou hlavou 
prevaha 1 posilnenia 

A 

 
 

pridáva  
2 roky 
+2 r. 

-5 podľa esencií 
-2 v 8. dome 
+4 direktný 
+5 mimo lúčov Slnka 
-1 na kritickom stupni 
+1 stálica Rigel 
-1 v uzatv znamení 
spolu 1 bod 

žiadna prevaha B 

 
 

pridáva  
1 rok 
+1 r. 

Spolu: 103,33 r. 

Rozdiel oproti skutočnosti 1,83 r. 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: 
 

 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo 
celých znamení) 

   
9. d. 

celých zn. 
9 d. 

alcabitius 

- v , (v orbise) s  alebo  
- v antiscii s  alebo 
- v hraniciach  alebo  bez recepcie s ním

   
opozícia 
na Saturn 

 

- v alebo (v orbise) k dispozirotovi  al. 
( , )

- v presnom , alebo (max. 1°) k disp.  al. 
- sama je disp. oboch škodcov (  a zároveň ) 

konj. 
Merkúr 

 
konj. 

Merkúr 
  

Spolu: 
pošk. (!) 

bez 
pošk. 

pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) 

Výsledok: Nespadá do 3. kategórie. 
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Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: 
 
Metóda almudebitu: 

1) má almudebit v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo v systéme 
celých znamení), alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 

Jupiter (almudebit) je v 2. dome 
systému alcabitius, ale v 3. dome 
systému celých znamení (!) 

2) zároveň spĺňa aspoň jednu z nasledujúcich podmienok: 
a) almudebit je v aspekte ( ,  alebo ) so škodcom v bežnom orbise, 
b) škodca má aspekt ( ,  alebo ) k  v bežnom orbise, a zároveň 

nemá v jeho mieste dôstojnosť, 
c) škodca je v aspekte ( , , ) v bežnom orbise k niektorému zo 

svetiel. 

 
a) Jupiter nemá aspekt so škodcom 
b) Škodcovia nemajú taký aspekt 
k Asc 
c)Škodcovia nemajú taký aspekt k 
svetlám 

Výsledok: Nespadá do 1. al. 2. kategórie 

 
Metóda Masha’Allaha:  
Dieťa bude žiť, ak: 

1) aspoň jeden vládca triplicity  sa nachádza v 1., 10., 11. alebo 5. dome 
(prípadne aj vo 4. dome) v systéme alcabitius, zároveň nie je v padajúcom 
dome v systéme celých znamení, a nie je postihnutý škodcami, pričom za 
postihnutie môžeme považovať , , v bežnom orbise, alebo pozíciu na 
hranici škodcu (poškodenie nezmierňuje ani situácia, kedy je planéta 
v recepcii so škodcom, ani keď je škodca na svojej vlastnej hranici), 

(Vzduch): 
Saturn je v 3. dome 
 
Merkúr je v 10. dome alcab. a 11. 
dome celých znamení, a nie je 
poškodený 
 
Jupiter je v 2. dome 

 Ďalšie kritériá sa neskúmajú 

Výsledok: Nespadá do 1. al. 2. kategórie 

 
 

Príklad č. 3: horoskop 4. kategórie – Princezná Margaréta, vek: cca 75,5 r. 
 

 
 
Určenie hylega: Nočné zrodenie. Mesiac je vo 4. dome, v znamení Raka (ženskom), stojí vo 
vlastnom znamení, a je v konjunkcii s Jupiterom, ktorý je tu povýšený. Hyleg je Mesiac ( ). 
 
Hľadanie alcocodena: Mesiac stojí v bode, v ktorom sú tieto esenciálne dôstojnosti: 
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hyleg domicil 
(+5) 

povýšenie 
(+4) 

triplicita 
(+3) 

hranica 
(+4) 

tvár 
(+1) 

exil 
(!) 

pád 
(!) 

 
 
Podmienky kandidáta na alcocodena nespĺňa Saturn, ktorý je tu v exile, a Mars, ktorý je v páde. 
 
kandidát na 
alcocodena 

pozícia 
aspekt/antis. 

s hylegom 
počet bodov 

počet 
dôstojností 

1. kolo 2. kolo 

je hyleg 5+3+1=9 3 nad 5 bodov viac ako 1 dôst. 

 4+4=8 2 nad 5 bodov viac ako 1 dôst. 

 3 1 -  

 
3. kolo: 

kandidát na 
alcocodena 

viac 
dôst. 

rohový 
/násl. 
dom 

bližšie 
k 

hrotu 
kateg. 

dom. 
/pov. 

bližš. 

k  

vých. 
/záp. 

presn. 
asp. k 
hylegu 

recepc. 
s hyleg. 

Spolu 

1 1  A 1 1 1  1 1 7 

 1 1 B   1  1 4 
 
Pomocná tabuľka pre zistenie dôstojnosti (kategórie): 

počet bodov 
(tab. č. 4) 

počet dôležitých 
dôst./síl/slabostí 

(tab. č. 4) 

kategória 
(tab. č. 5) 

počet bodov 
(tab. č. 4) 

počet dôležitých 
dôst./síl/slabostí 

(tab. č. 4) 

kategória 
(tab. č. 5) 

+6 podľa 
esencií 
+4 v 4. dome 
+2 rýchly 
+5 mimo lúčov 
Slnka 
-2 ubúdajúci 
spolu 15 
bodov 

+1 domicil 
prevaha 1 
posilnenia 

A 

 
 

+4 podľa 
esencií 
+4 v 4. dome 
+4 direktný 
+2 rýchly 
+5 mimo lúčov 
Slnka 
-4 opozícia 
k Saturnu 
-1 obkľúčený 
+2 východný 
+2 stálice 
Canopus a Sírius 
+1 vládca 
planetárneho 
dňa 
spolu 19 bodov 

+1 povýšenie 
-1 opozícia 
k Saturnu 
žiadna prevaha 

B 

 
 

 
Rozdiel medzi Mesiacom a Jupiterom v 3. kole sú až 3 body. Preto je Mesiac hyleg aj 
alcocoden zároveň ( ). 
 
Stanovenie východzej vitality podľa alcocodena: Mesiac stojí vo 4. dome, tj. v rohovom dome, 
dáva svoje veľké roky, tj. 108 rokov.  

 

retrográdny 
(-1/5) 

v exile alebo páde 
(-1/5) 

mimo kondície 
(-1/5), alebo 

v hayze (+1/5) 

spálený 
(-1/5) 

, , západné, 
, , východné 

(-1/5) 

nie je (nemôže byť) nie je nie je nie je východný (-1/5) 

 
Z tejto hodnoty sa odpočíta 1/5, tj. 21,6 rokov. Východzia vitalita, ktorú dáva alcocoden je 108 
rokov – 21,6 rokov = 86,4 rokov. 
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Ďalšie korekcie rokov podľa väzieb alcocodena k uzlom a planétam: Mesiac nie je v konjunkcii so 
žiadnym s mesačných uzlov. Je však spojený s planétami, ktoré mu po posúdení ich statusu 
pridávajú alebo uberajú z jeho rokov: 
 
Planéty spojené s alcocodenom ( )  

planéta 
aspekt al. 
antiscia s 

alcocodenom 
počet bodov (tab. č. 4) 

počet dôležitých 
dôst./síl/slabostí   

(tab. č. 4) 

kategória 
(tab. č. 5) 

pridáva al. 
uberá  

(tab. č. 6) 
 +10 podľa esencií 

-2 v 6. dome 
+4 direktný 
+5 mimo lúčov Slnka 
-4 kvadrát k Marsu 
+2 západný 
spolu 15 bodov 

+1 domicil 
-1 kvadrát k Marsu 
prevaha 1 posilnenia 

B 

 
 

pridáva 
mesiace 

v hodnote 
stredných 

rokov 
+48 mes. 

 +5 podľa esencií 
+4 v 7. dome 
+4 direktná 
+5 mimo lúčov Slnka 
+2 západná 
spolu 20 bodov 

+1 domicil 
prevaha 1 posilnenia 

A 

 
 

pridáva 
mesiace 

v hodnote 
stredných 

rokov 
+45 mes. 

 pozri vyššie 
spolu 19 bodov 

pozri vyššie 
žiadna prevaha 

B 

 
pridáva malé 

roky + 
mesiace 

v hodnote 
stredných 

rokov 
+12 r. 

+45,5 mes. 

 +5 podľa esencií 
+5 v 10. dome 
-5 retrográdny 
+5 mimo lúčov Slnka 
-1 antiscia k Marsu 
-2 západný 
+5 na osi 
+2 vládca plan. hodiny 
-5 mimo kondície 
spolu 9 bodov 

+1 domicil 
-1 retrográdny 
+1 na osi 
-1 mimo kondície 
žiadna prevaha 

B 

 

uberá malé 
roky 
-30 r. 

-5 podľa esencií 
+4 v 4. dome 
+4 direktný 
+5 mimo lúčov Slnka 
+5 konj. s Jupiterom 
spolu 13 bodov 

+1 konj. s Jupiterom 
prevaha 1 posilnenia 

A 

 
 

nepridáva 
ani neuberá 

0 

Spolu: 79,94 r. 

Rozdiel oproti skutočnosti 4,44 r. 
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Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: 
 
 

 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo 
celých znamení) 

    v 3. dome 

- v , (v orbise) s  alebo  
- v antiscii s  alebo 
- v hraniciach  alebo  bez recepcie s ním

    
antiscia k 
Saturnu 

- v alebo (v orbise) k dispozirotovi  al. 
( , )

- v presnom , alebo (max. 1°) k disp.  al. 
- sama je disp. oboch škodcov (  a zároveň ) 

 
sextil 

k Merk. 
 

sextil 
k Merk. 

kvadrát 
k Merk. 

Spolu: bez pošk. pošk. (!) bez pošk. pošk. (!) pošk. (!) 

Výsledok: Nespadá do 3. kategórie. 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: 
 
Metóda almudebitu: 

1) má almudebit v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo v systéme 
celých znamení), alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 

Mesiac v 4. dome v oboch systémoch 
Saturn (druhý potenciálny 
almudebit) v 10. dome v oboch 
systémoch 

 Ďalšie kritériá sa neskúmajú 

Výsledok: Nespadá do 1. al. 2. kategórie 

 
Metóda Masha’Allaha:  
Dieťa bude žiť, ak: 

1) aspoň jeden vládca triplicity  sa nachádza v 1., 10., 11. alebo 5. dome 
(prípadne aj vo 4. dome) v systéme alcabitius, zároveň nie je v padajúcom 
dome v systéme celých znamení, a nie je postihnutý škodcami, pričom za 
postihnutie môžeme považovať , , v bežnom orbise, alebo pozíciu na 
hranici škodcu (poškodenie nezmierňuje ani situácia, kedy je planéta 
v recepcii so škodcom, ani keď je škodca na svojej vlastnej hranici), 

(Oheň): 
Slnko je v 5. dome v oboch 
systémoch, ale v hranici Marsu 
 
Jupiter je v 4. dome v oboch 
systémoch, ale v opozícii na Saturn 
 
Saturn je v v 10. dome v oboch 
systémoch a bez poškodenia 

 Ďalšie kritériá sa neskúmajú 

Výsledok: Nespadá do 1. al. 2. kategórie 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



34 
 

Príklad č. 4: horoskop 4. kategórie – Princezná Diana, vek: cca 36,16 r. 
 

 
 

Určenie hylega: Denné zrodenie. Slnko je v 7. dome, ale v ženskom znamení Raka, preto nemôže 
byť hyleg. Druhý v poradí je Mesiac, ktorý stojí v 2. dome, ale v mužskom znamení Vodnára, 
preto ani Mesiac nie je hyleg. Zrodeniu predchádzal spln, preto ďalší je v poradí bod šťastia 
(fortúna). Fortúna stojí v 8. dome, tj. v následnom dome, a je v aspekte (opozícii) s Jupiterom, 
ktorý má v mieste fortúny hodnosť (hranicu).  Hyleg je fortúna ( ). 
 
Hľadanie alcocodena: Fortúna stojí v bode, v ktorom sú tieto esenciálne dôstojnosti: 
 

hyleg domicil 
(+5) 

povýšenie 
(+4) 

triplicita 
(+3) 

hranica 
(+4) 

tvár 
(+1) 

exil 
(!) 

pád 
(!) 

- -

 
Podmienky kandidáta na alcocodena nespĺňa Saturn, ktorý je tu v exile, ani Slnko, ktoré nevidí 
fortúnu (nemajú aspekt ani antisciu). 
 
kandidát na 
alcocodena 

pozícia 
aspekt/antis. 

s hylegom 
počet bodov 

počet 
dôstojností 

1. kolo 2. kolo 

 3+4=4 2 
jediný kandidát 

spĺňajúci 
podmienky 

- 

 
Alcocoden je Jupiter ( ). 
 
Stanovenie východzej vitality podľa alcocodena: Jupiter stojí v 2. dome, preto dáva svoje stredné 
roky, tj. 45,5 rokov.  

 

retrográdny 
(-1/5) 

v exile alebo páde 
(-1/5) 

mimo kondície 
(-1/5), alebo 

v hayze (+1/5) 

spálený 
(-1/5) 

, , západné, 
, , východné 

(-1/5) 

retrográdny (-1/5) nie je nie je nie je východný 
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Z tejto hodnoty sa odpočíta 1/5, tj. 9,1 rokov. Východzia vitalita, ktorú dáva alcocoden je 45,5 
rokov – 9,1 rokov = 36,4 rokov. 
 
Ďalšie korekcie rokov podľa väzieb alcocodena k uzlom a planétam: Jupiter nie je v konjunkcii so 
žiadnym s mesačných uzlov. Je však spojený s planétami, ktoré mu po posúdení ich statusu 
pridávajú alebo uberajú z jeho rokov: 
 
Planéty spojené s alcocodenom ( )  

planéta 
aspekt al. 
antiscia s 

alcocodenom 
počet bodov (tab. č. 4) 

počet dôležitých 
dôst./síl/slabostí   

(tab. č. 4) 

kategória 
(tab. č. 5) 

pridáva al. 
uberá  

(tab. č. 6) 
 +1 podľa esencií 

+3 v 2. dome 
+2 rýchly 
+5 mimo lúčov Slnka 
-4 opozícia k Marsu 
-2 ubúdajúci 
-4 v konj. s dračím 
chvostom 
-1 v uzatv. znamení 
spolu 0 bodov 

-1 opozícia k Marsu 
-1 v konj. s dračím 
chvostom 
prevaha 2 poškodení 

D 



(bez antiscie 
a recepcie) 

uberá 
mesiace 

v hodnote 
stredných 

rokov 
-66,5 mes. 

 +8 podľa esencií 
+3 v 5. dome 
+1 v dome svojej 
radosti (5.) 
+4 direktná 
+5 mimo lúčov Slnka 
-4 kvadrát k Marsu 
+1 antiscia k Jupiteru 
-2 východná 
-5 na stálici Algol 
-1 na stálici Capulus 
spolu 10 bodov 

+1 domicil 
-1 kvadrát k Marsu 
-1 na stálici Algol 
prevaha 1 
poškodenia 

B 

 
 

pridáva 
mesiace 

v hodnote 
malých 
rokov 

+8 mes. 

antiscia pozri vyššie pozri vyššie B pridáva malé 
roky + 
mesiace 

v hodnote 
stredných 

rokov 
+8 r. 

+45 mes. 

 -5 podľa esencií 
+5 v 10. dome 
-5 retrográdny 
+5 mimo lúčov Slnka 
spolu 0 bodov 

-1 retrográdny 
prevaha 1 
poškodenia 

C 

 

uberá  
1 rok 
-1 r. 

Spolu: 42,28 r. 

Rozdiel oproti skutočnosti 6,12 r. 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: 
 
 

 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
retrográdna x x  retrogr. retrogr. 

spálená x     

v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo 
celých znamení)  

3. dom 
(celé 

znam.) 

3. dom 
(celé 

znam.) 
 

3. dom 
(celé 

znam.) 

- v , (v orbise) s  alebo   opoz. opoz. Mars, hranica konj. na 
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- v antiscii s  alebo 
- v hraniciach  alebo  bez recepcie s ním

Mars, 
hranica 
Saturna 

hranica 
Saturna 

Marsu Saturn 

- v alebo (v orbise) k dispozirotovi  al. 
( , )

- v presnom , alebo (max. 1°) k disp.  al. 
- sama je disp. oboch škodcov (  a zároveň ) 

konj. 
Merkúr 

   
konj. 

Saturn 

Spolu: pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) 

Výsledok: Mohli by sme sa domnievať, že spadá do 3. kategórie. 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: 
 
Metóda almudebitu: 

1) má almudebit v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo v systéme 
celých znamení), alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 

Saturn (almudebit) je v 2. dome 
v oboch systémoch 

 Ďalšie kritériá sa neskúmajú 

Výsledok: Nespadá do 1. al. 2. kategórie 

 
Metóda Masha’Allaha:  
Dieťa bude žiť, ak: 

1) aspoň jeden vládca triplicity  sa nachádza v 1., 10., 11. alebo 5. dome 
(prípadne aj vo 4. dome) v systéme alcabitius, zároveň nie je v padajúcom 
dome v systéme celých znamení, a nie je postihnutý škodcami, pričom za 
postihnutie môžeme považovať , , v bežnom orbise, alebo pozíciu 
na hranici škodcu (poškodenie nezmierňuje ani situácia, kedy je planéta 
v recepcii so škodcom, ani keď je škodca na svojej vlastnej hranici), 

(Oheň): 
Slnko je v 7. dome. 
 
Jupiter je v 2. dome. 
 
Saturn je v 2. dome. 

2) ak sú vládcovia triplicity poškodení, skúmajú sa vládcovia triplicity  
(pri dennom zrodení) alebo (pri nočnom zrodení). Ak nie sú 
poškodení podľa bodu 1, dieťa prežije. 

(Voda): 
Venuša je v 5. dome v systéme 
alcabitius, ale v 6. dome v systéme 
celých znamení. 
 
Mars je v 8. dome. 
 
Mesiac je v 2. dome. 

3) vládcovia triplicity bodu šťastia, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa 
bodu 1 a zároveň má bod šťastia akýkoľvek aspekt (cez znamenie) k  
(pri dennom zrodení) alebo k (pri nočnom zrodení), 

(Oheň): pozri vyššie 

4) ak sú vládcovia triplicity bodu šťastia poškodení, skúmajú sa vládcovia 
triplicity syzýgie, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa bodu 1, 

(Zem): 
Venuša – pozri vyššie 
Mesiac – pozri vyššie 
Mars – pozri vyššie 

5) ak sú vládcovia triplicity syzýgie poškodení, skúma sa Jupiter a jeho 
poškodenie podľa bodu 1, 

Jupiter – pozri vyššie 

6) rovnako Venuša, Venuša – pozri vyššie 

7) rovnako Mesiac, Mesiac – pozri vyššie 

8) rovnako almuten – najsilnejšia planéta v horoskope, na výpočet ktorej sú 
však rôzne kritériá. 

Saturn (podľa Ibn Ezra aj 
Omara) – pozri vyššie 

Výsledok: Mohli by sme sa domnievať, 
že spadá do  1. al. 2. kategórie 
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Príklad č. 5: horoskop 4. kategórie – Adolf Hitler, vek: cca 56,03 r. 
 

 
 

Určenie hylega: Denné zrodenie. Slnko je v 7. dome, ale v ženskom znamení Býka, preto nemôže 
byť hyleg. Druhý v poradí je Mesiac, ktorý stojí v 3. dome, preto ani Mesiac nie je hyleg. 
Zrodeniu predchádzal spln, preto ďalší je v poradí bod šťastia (fortúna). Fortúna stojí v 9. dome, 
tj. v padajúcom dome, preto ani fortúna nie je hyleg. Nasleduje ascendent, ktorý je v aspekte 
(sextile) k Saturnu, ktorý je v mieste ascendentu povýšený. Hyleg je ascendent ( ). 
 
Hľadanie alcocodena: Ascendent stojí v bode, v ktorom sú tieto esenciálne dôstojnosti: 
 

hyleg domicil 
(+5) 

povýšenie 
(+4) 

triplicita 
(+3) 

hranica 
(+4) 

tvár 
(+1) 

exil 
(!) 

pád 
(!) 

 
 
Podmienky kandidáta na alcocodena nespĺňa Venuša, ktorá nevidí na ascendent. 
 
kandidát na 
alcocodena 

pozícia 
aspekt/antis. 

s hylegom 
počet bodov 

počet 
dôstojností 

1. kolo 2. kolo 

 4+3=7 2 jediný má nad 5b - 

3 1   

3+1=4 2   

 
Alcocoden je Saturn ( ). 
 
Stanovenie východzej vitality podľa alcocodena: Saturn stojí v 10. dome, preto dáva svoje veľké 
roky, tj. 57 rokov.  

 

retrográdny 
(-1/5) 

v exile alebo páde 
(-1/5) 

mimo kondície 
(-1/5), alebo 

v hayze (+1/5) 

spálený 
(-1/5) 

, , západné, 
, , východné 

(-1/5) 

nie je v exile (-1/5) v hayze (+1/5) nie je západný (-1/5) 
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Z tejto hodnoty by sa mali odpočítať 2/5, ale keďže je Saturn v hayze, odpočítanie 1/5 sa mu 
odpustí. Preto sa odpočíta iba 1/5, tj. 11,4 rokov. Východzia vitalita, ktorú dáva alcocoden je 57 
rokov – 11,4 rokov = 45,6 rokov. 
 
Ďalšie korekcie rokov podľa väzieb alcocodena k uzlom a planétam: Saturn nie je v konjunkcii so 
žiadnym s mesačných uzlov. Je však spojený s planétami, ktoré mu po posúdení ich statusu 
pridávajú alebo uberajú z jeho rokov: 
 
Planéty spojené s alcocodenom ( ) 

planéta 
aspekt al. 
antiscia s 

alcocodenom 
počet bodov (tab. č. 4) 

počet dôležitých 
dôst./síl/slabostí   

(tab. č. 4) 

kategória 
(tab. č. 5) 

pridáva al. 
uberá  

(tab. č. 6) 
 -5 podľa esencií 

+4 v 7. dome 
+4 trigon k Jupiteru 
+1 na stálici Mirach 
+1 na stálici Mira 
-1 na stálici Sheratan 
+5 na osi 
-1 v uzatv. znamení 
spolu 8 bodov 

+1 trigon k Jupiteru 
+1 na osi 
prevaha 2 posilnení 

AA 

 

pridáva 
mesiace 

v hodnote 
malých 
rokov 

+19 mes. 

 -5 podľa esencií 
+4 v 7. dome 
+4 direktný 
+2 rýchly 
-4 v lúčoch Slnka (stojí 
v inom znamení) 
-2 východný 
+5 na osi 
spolu 4 body 

+1 na osi 
prevaha 1 posilnenia 

A 

 
 

pridáva malé 
roky 

+20 r. 

  +8 podľa esencií 
+4 v 7. dome 
-5 retrográdna 
-4 v lúčoch Slnka 
-5 konjunkcia Mars 
-4 kvadrát Saturn 
-1 antiscia Saturn 
+2 západná 
+2 vládkyňa planetárnej 
hodiny 
-1 v uzatvorenom 
znamení 
spolu -4 bodov 

+1 v domicile 
-1 retrográdna 
-1 konjunkcia Mars 
-1 kvadrát Saturn 
prevaha 2 poškodení 

C 



(antiscia 
s alcocodenom) 

 

nepridáva 
ani neuberá 

0 

 antiscia pozri vyššie pozri vyššie C pridáva malé 
roky 
+8 r. 

 -1 podľa esencií 
+4 v 7. dome 
+4 direktný 
+2 rýchly 
-4 v lúčoch Slnka 
+5 konj. Venuša 
-4 kvadrát Saturn 
-1 antiscia Saturn 
-2 západný 
-1 v uzatv. znamení 
spolu 2 body 

-1 v exile 
+1 konj. Venuša 
-1 kvadrát Saturn 
prevaha 1 
poškodenia 

B 

 
 

uberá malé 
roky 
-15 r. 

antiscia pozri vyššie pozri vyššie B mala by 
ubrať 

1/3 z malých 
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rokov, ale 
keďže je tu 
aj aspekt, je 
neutrálna 

0 

Spolu: 60,18 r. 

Rozdiel oproti skutočnosti 4,15 r. 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: 
 

 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
retrográdna x x retrogr.  retrogr. 

spálená x     

v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo 
celých znamení) 

 
v 3. 

dome 
   

- v , (v orbise) s  alebo  
- v antiscii s  alebo 
- v hraniciach  alebo  bez recepcie s ním

  
konj. Mars, 

antiscia 
Saturn 

antiscia 
Mars 

konj. 
Mars, 

antiscia 
Saturn 

- v alebo (v orbise) k dispozirotovi  al. 
( , )

- v presnom , alebo (max. 1°) k disp.  al. 
- sama je disp. oboch škodcov (  a zároveň ) 

     

Spolu: bez pošk. pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) 

Výsledok: Nespadá do 3. kategórie 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: 
 
Metóda almudebitu: 

1) má almudebit v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo v systéme 
celých znamení), alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 

Venuša (almudebit) je v 7. dome 
v systéme alcabitius a v 8.  dome 
v systéme celých znamení 

 Ďalšie kritériá sa neskúmajú 

Výsledok: Nespadá do 1. al. 2. kategórie 
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Metóda Masha’Allaha:  
Dieťa bude žiť, ak: 

1) aspoň jeden vládca triplicity  sa nachádza v 1., 10., 11. alebo 5. dome 
(prípadne aj vo 4. dome) v systéme alcabitius, zároveň nie je v padajúcom 
dome v systéme celých znamení, a nie je postihnutý škodcami, pričom za 
postihnutie môžeme považovať , , v bežnom orbise, alebo pozíciu 
na hranici škodcu (poškodenie nezmierňuje ani situácia, kedy je planéta 
v recepcii so škodcom, ani keď je škodca na svojej vlastnej hranici), 

(Vzduch): 
Saturn je v 10. dome (alcabitius) 
a v 11. dome (celé znamenia), ale 
v kvadráte na Mars. 
 
Merkúr je v 7. dome 
 
Jupiter je v 3. dome 

2) ak sú vládcovia triplicity poškodení, skúmajú sa vládcovia triplicity  
(pri dennom zrodení) alebo (pri nočnom zrodení). Ak nie sú 
poškodení podľa bodu 1, dieťa prežije. 

(Zem): 
Venuša je v 7. dome 
Mesiac je v 3. dome 
Mars je v 7. dome 

3) vládcovia triplicity bodu šťastia, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa 
bodu 1 a zároveň má bod šťastia akýkoľvek aspekt (cez znamenie) k  
(pri dennom zrodení) alebo k (pri nočnom zrodení), 

(Voda):  
Venuša – pozri vyššie 
Mars – pozri vyššie 
Mesiac – pozri vyššie 

4) ak sú vládcovia triplicity bodu šťastia poškodení, skúmajú sa vládcovia 
triplicity syzýgie, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa bodu 1, 

(Vzduch): 
pozri vyššie 

5) ak sú vládcovia triplicity syzýgie poškodení, skúma sa Jupiter a jeho 
poškodenie podľa bodu 1, 

Jupiter – pozri vyššie 

6) rovnako Venuša, Venuša – pozri vyššie 

7) rovnako Mesiac, Mesiac – pozri vyššie 

8) rovnako almuten – najsilnejšia planéta v horoskope, na výpočet ktorej sú 
však rôzne kritériá. 

Venuša (podľa Ibn Ezra aj 
Omara) – pozri vyššie 

Výsledok: Mohli by sme sa domnievať, 
že spadá do  1. al. 2. kategórie 

 
 

Príklad č. 6: horoskop 4. kategórie – Philippe Noiret, vek: cca 76,15 r. 
 

 
 
Určenie hylega: Nočné zrodenie zrodenie. Mesiac je v 9. dome, nemôže byť hyleg. Slnko je v 5. 
dome v mužskom znamení Váh. Hyleg je Slnko ( ). 
 
Hľadanie alcocodena: Slnko stojí v bode, v ktorom sú tieto esenciálne dôstojnosti: 
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hyleg domicil 
(+5) 

povýšenie 
(+4) 

triplicita 
(+3) 

hranica 
(+4) 

tvár 
(+1) 

exil 
(!) 

pád 
(!) 

 
 
Podmienky kandidáta na alcocodena nespĺňa Venuša, ktorá sa so Slnkom nevidí. 
 
kandidát na 
alcocodena 

pozícia 
aspekt/antis. 

s hylegom 
počet bodov 

počet 
dôstojností 

1. kolo 2. kolo 

4+3=7 2 nad 5 bodov viac ako 1 dôst. 

kontrascia 3+4=7 2 nad 5 bodov viac ako 1 dôst. 

3 1   

  1 1   

 
3. kolo: 

kandidát na 
alcocodena 

viac 
dôst. 

rohový 
/násl. 
dom 

bližšie 
k 

hrotu 
kateg. 

dom. 
/pov. 

bližš. 

k  

vých. 
/záp. 

presn. 
asp. k 
hylegu 

recepc. 
s hyleg. 

Spolu 

1 1 1 B 1     4 

1 1  AA 1 1 1  1  6 
 
Pomocná tabuľka pre zistenie dôstojnosti (kategórie): 

počet bodov 
(tab. č. 4) 

počet dôležitých 
dôst./síl/slabostí 

(tab. č. 4) 

kategória 
(tab. č. 5) 

počet bodov 
(tab. č. 4) 

počet dôležitých 
dôst./síl/slabostí 

(tab. č. 4) 

kategória 
(tab. č. 5) 

+5 podľa 
esencií 
+4 v 7. dome 
+4 direktný 
-2 západný 
+5 mimo lúčov 
Slnka 
-5 mimo 
kondície 
spolu 11 
bodov 

+1 domicil 
-1 mimo kondície 
žiadna prevaha 

B 

 
 

+10 podľa 
esencií 
+4 v 4. dome 
+4 direktný 
-2 pomalý 
-2 východný 
-4 v lúčoch 
Slnka 
+3 sextil 
Venuša 
+3 sextil Jupiter 
+1 vládca 
planetár. dňa 
-1 v uzatv. zn. 
spolu 16 bodov 

+1 domicil 
+1 sextil Venuša 
+1 sextil Jupiter 
prevaha 3 
posilnení 

AA 

-n 
 

 
Alcocoden je Merkúr ( ). 
 
Stanovenie východzej vitality podľa alcocodena: Merkúr stojí v 4. dome, preto dáva svoje veľké 
roky, tj. 76 rokov.  

 

retrográdny 
(-1/5) 

v exile alebo páde 
(-1/5) 

mimo kondície 
(-1/5), alebo 

v hayze (+1/5) 

spálený 
(-1/5) 

, , západné, 
, , východné 

(-1/5) 

nie je nie je nie je nie je východný (-1/5) 

 
Z tejto hodnoty sa odpočíta 1/5. Východzia vitalita, ktorú dáva alcocoden je 76 rokov – 1/5 
(15,2 rokov) = 60,8 rokov. 
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Ďalšie korekcie rokov podľa väzieb alcocodena k uzlom a planétam: Merkúr nie je v konjunkcii 
so žiadnym s mesačných uzlov. Je však spojený s planétami, ktoré mu po posúdení ich statusu 
pridávajú alebo uberajú z jeho rokov: 
 
Planéty spojené s alcocodenom ( ) 

planéta 
aspekt al. 
antiscia s 

alcocodenom 
počet bodov (tab. č. 4) 

počet dôležitých 
dôst./síl/slabostí   

(tab. č. 4) 

kategória 
(tab. č. 5) 

pridáva al. 
uberá  

(tab. č. 6) 
antiscia -9 podľa esencií 

+3 v 5. dome 
-4 kvadrát k Saturnu 
-1 na stálici 
Vindemiatrix 
spolu -11 bodov 

-1 v páde 
-1 kvadrát k Saturnu 
prevaha 2 poškodení 

C 



(antiscia 
s Merkúrom) 

 

pridáva 
mesiace 

v hodnote 
malých 
rokov 

+19 mes. 

 -4 podľa esencií 
-2 v 6. dome 
+4 direktná 
-2 pomalá 
+2 západná 
+5 mimo lúčov Slnka 
+4 trigon Jupiter 
-1 na stálici Unukalhai 
spolu 6 bodov 

-1 v exile 
+1 trigon Jupiter 
žiadna prevaha 

B 

 
 

pridáva malé 
roky + 
mesiace 

v hodnote 
stredných 

rokov 
+8 r. 

+45 mes. 

  -1 podľa esencií 
+3 v 2. dome 
+4 direktný 
+2 východný 
+5 mimo lúčov Slnka 
+4 trigon Venuša 
+5 konjunkcia Jupiter 
-1 na stálici Pollux 
spolu 21 bodov 

-1 v páde 
+1 trigon Venuša 
+1 konj. Jupiter 
prevaha 1 posilnenia 

A 

 
 

nepridáva 
ani neuberá 

0 

  +4 podľa esencií 
+3 v 2. dome 
+4 direktný 
+2 východný 
+5 mimo lúčov Slnka 
+4 trigon Venuša 
-5 konjunkcia Mars 
-1 obkľúčený Marsom 
a Uránom 
spolu 16 bodov 

+1 v povýšení 
+1 trigon Venuša 
-1 konj. Mars 
prevaha 1 posilnenia 

A 

 
 

pridáva malé 
roky + 
mesiace 

v hodnote 
stredných 

rokov 
+12 r. 

+45,5 mes. 

 pozri vyššie 
spolu 11 bodov 

pozri vyššie 
žiadna prevaha 

B 

 
uberá 

mesiace 
v hodnote 
stredných 

rokov 
-43,5 mes. 

 -5 podľa esencií 
+3 v 2. dome 
+4 direktný 
+5 mimo lúčov Slnka 
+4 trigon Venuša 
-5 konjunkcia Mars 
+5 konjunkcia Jupiter 
-1 na stálici Pollux 
spolu 10 bodov 

+1 trigon Venuša 
-1 konjunkcia Mars 
+1 konjunkcia Jupiter 
prevaha 1 posilnenia 

A 

 
 

pridáva  
2 roky 
+2 r. 

Spolu: 88,3 r. 

Rozdiel oproti skutočnosti 12,15 r. 
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Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: 
 
 

 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
retrográdna x x    

spálená x     

v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo 
celých znamení) 

 
9. dom 
alcabit. 

6. dom 
alcabitius 

  

- v , (v orbise) s  alebo  
- v antiscii s  alebo 
- v hraniciach  alebo  bez recepcie s ním

    
hranica 
Marsu 

- v alebo (v orbise) k dispozirotovi  al. 
( , )

- v presnom , alebo (max. 1°) k disp.  al. 
- sama je disp. oboch škodcov (  a zároveň ) 

     

Spolu: bez pošk. pošk. (!) pošk. (!) bez pošk. pošk. (!) 

Výsledok: Nespadá do 3. kategórie 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: 
 
Metóda almudebitu: 

1) má almudebit v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo v systéme 
celých znamení), alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 

Merkúr (almudebit) je v 4. dome 
celých znamení aj v systéme 
alcabitius 

2) zároveň spĺňa aspoň jednu z nasledujúcich podmienok: 
a) almudebit je v aspekte ( ,  alebo ) so škodcom v bežnom orbise, 
b) škodca má aspekt ( ,  alebo ) k  v bežnom orbise, a zároveň 

nemá v jeho mieste dôstojnosť, 
c) škodca je v aspekte ( , , ) v bežnom orbise k niektorému zo 

svetiel. 

Ďalšie kritériá sa neskúmajú 

Výsledok: Nespadá do 1. al. 2. kategórie 
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Metóda Masha’Allaha:  
Dieťa bude žiť, ak: 

1) aspoň jeden vládca triplicity  sa nachádza v 1., 10., 11. alebo 5. dome 
(prípadne aj vo 4. dome) v systéme alcabitius, zároveň nie je v padajúcom 
dome v systéme celých znamení, a nie je postihnutý škodcami, pričom za 
postihnutie môžeme považovať , , v bežnom orbise, alebo pozíciu 
na hranici škodcu (poškodenie nezmierňuje ani situácia, kedy je planéta 
v recepcii so škodcom, ani keď je škodca na svojej vlastnej hranici), 

(Vzduch): 
Saturn je v 7. dome 
 
Merkúr je v 4. dome v oboch 
systémoch domov, ale na hranici 
Marsu 
 
Jupiter je v 2. dome 

2) ak sú vládcovia triplicity poškodení, skúmajú sa vládcovia triplicity  
(pri dennom zrodení) alebo (pri nočnom zrodení). Ak nie sú 
poškodení podľa bodu 1, dieťa prežije. 

(Vzduch): 
pozri vyššie 

3) vládcovia triplicity bodu šťastia, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa 
bodu 1 a zároveň má bod šťastia akýkoľvek aspekt (cez znamenie) k  
(pri dennom zrodení) alebo k (pri nočnom zrodení), 

(Vzduch): 
pozri vyššie 

4) ak sú vládcovia triplicity bodu šťastia poškodení, skúmajú sa vládcovia 
triplicity syzýgie, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa bodu 1, 

(Zem): 
Venuša je v 6. dome 
 
Mesiac je v 9. dome 
 
Mars je v 2. dome 

5) ak sú vládcovia triplicity syzýgie poškodení, skúma sa Jupiter a jeho 
poškodenie podľa bodu 1, 

Jupiter – pozri vyššie 

6) rovnako Venuša, Venuša – pozri vyššie 

7) rovnako Mesiac, Mesiac – pozri vyššie 

8) rovnako almuten – najsilnejšia planéta v horoskope, na výpočet ktorej sú 
však rôzne kritériá. 

Merkúr (podľa Ibn Ezra aj 
Omara) – pozri vyššie 

Výsledok: Mohli by sme sa domnievať, 
že spadá do  1. al. 2. kategórie 

 
 

Príklad č. 7: horoskop 4. kategórie – Květoslav Minařik, vek: cca 66,38 r. 
 

 
 

Určenie Hylega: Ide o nočný horoskop. Mesiac je v 11. dome, ale v mužskom znamení (Váhy). 
Ďalšie v poradí je Slnko, ktoré je v 3. dome. Tiež nemôže byť hyleg. Zrodeniu predchádzal spln. 
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Preto je ďalší v poradí bod šťastia. Ten sa nachádza v 5. dome v znamení Barana, a v konjunkcii 
s jeho vládcom Marsom. Hyleg je bod šťastia ( ). 
 
Hľadanie alcocodena: Bod šťastia stojí v bode, v ktorom sú tieto esenciálne dôstojnosti: 
 

hyleg domicil 
(+5) 

povýšenie 
(+4) 

triplicita 
(+3) 

hranica 
(+4) 

tvár 
(+1) 

exil 
(!) 

pád 
(!) 

 
 
Podmienky kandidáta na alcocodena nespĺňa Slnko, ktoré sa s bodom šťastia nevidí, a Saturn, 
ktorý je tu v páde. 
 
kandidát na 
alcocodena 

pozícia 
aspekt/antis. 

s hylegom 
počet bodov 

počet 
dôstojností 

1. kolo 2. kolo 

5 1 nad 5 bodov  

3 1   

A 4 1   

 
Alcocoden je Mars ( ). 
 
Stanovenie východzej vitality podľa alcocodena: Mars je v následnom dome, preto dáva svoje 
stredné roky, tj.  40,5 r. 

 

retrográdny 
(-1/5) 

v exile alebo páde 
(-1/5) 

mimo kondície 
(-1/5), alebo 

v hayze (+1/5) 

spálený 
(-1/5) 

, , západné, 
, , východné 

(-1/5) 

nie je nie je nie je nie je západný (-1/5) 

 
Z tejto hodnoty sa odpočíta 1/5. Východzia vitalita, ktorú dáva alcocoden je 40,5 rokov – 1/5 
(8,1 rokov) = 32,4 rokov. 
 
Ďalšie korekcie rokov podľa väzieb alcocodena k uzlom a planétam: Mars nie je v konjunkcii so 
žiadnym s mesačných uzlov. Je však spojený s planétami, ktoré mu po posúdení ich statusu 
pridávajú alebo uberajú z jeho rokov: 
 
Planéty spojené s alcocodenom ( ) 
 

planéta 
aspekt al. antiscia s 

alcocodenom 
kategória 
(tab. č. 5) 

pridáva al. uberá  
(tab. č. 6) 

antiscia B pridáva stredné mesiace +69,5 m. 

 A nepridáva ani neuberá 0 r. 

  B pridáva malé roky a stredné mesiace +8 r. + 45 m. 

  B pridáva malé roky a stredné mesiace +12 r. + 45,5 m. 

Spolu: 65,73 r. 

Rozdiel oproti skutočnosti: 0,64 r. 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: Test pre tretiu kategóriu ukazuje, že horoskop do 
tejto kategórie nespadá. 
 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: Metóda almudebitu ukazuje, že tento 
horoskop nespadá do 1. ani 2. kategórie. Avšak podľa metódy Masha’Allaha by sme sa mohli 
domnievať, že áno. Aj tu sa ukazuje metóda almudebitu ako spoľahlivejšia. 
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Príklad č. 8: horoskop 4. kategórie – Jan Kefer, vek: cca 35,91 r. 
 

 
 
Určenie Hylega: Ide o nočný horoskop. Mesiac je v 6. dome, nemôže byť hyleg. Ďalšie v poradí 
je Slnko, ktoré je v 3. dome. Tiež nemôže byť hyleg. Zrodeniu predchádzal nov. Preto je ďalší 
v poradí bod ascendent. Ten sa nachádza v znamení Škorpióna, a má aspekt k jeho vládcovi 
Marsu (trigon) Hyleg je ascendent ( ). 

 
Hľadanie alcocodena: Ascendent stojí v bode, v ktorom sú tieto esenciálne dôstojnosti: 
 

hyleg domicil 
(+5) 

povýšenie 
(+4) 

triplicita 
(+3) 

hranica 
(+4) 

tvár 
(+1) 

exil 
(!) 

pád 
(!) 

- 
 
Podmienky kandidáta na alcocodena nespĺňa Venuša, ktorá je tu v exile a Mars, ktorý je v páde. 
 
kandidát na 
alcocodena 

pozícia 
aspekt/antis. 

s hylegom 
počet bodov 

počet 
dôstojností 

1. kolo 2. kolo 

1 1   

4 1   

5+3=8 2 nad 5 bodov  

 
Alcocoden je Mars ( ). 

 
Stanovenie východzej vitality podľa alcocodena: Mars je v následnom dome, preto dáva svoje 
stredné roky, tj.  40,5 r. 

 

retrográdny 
(-1/5) 

v exile alebo páde 
(-1/5) 

mimo kondície 
(-1/5), alebo 

v hayze (+1/5) 

spálený 
(-1/5) 

, , západné, 
, , východné 

(-1/5) 

nie je nie je nie je nie je západný (-1/5) 

 
Z tejto hodnoty sa odpočíta 1/5. Východzia vitalita, ktorú dáva alcocoden je 40,5 rokov – 1/5 
(8,1 rokov) = 32,4 rokov. 
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Ďalšie korekcie rokov podľa väzieb alcocodena k uzlom a planétam: Mars nie je v konjunkcii so 
žiadnym s mesačných uzlov. Je však spojený s planétami, ktoré mu po posúdení ich statusu 
pridávajú alebo uberajú z jeho rokov: 
 
Planéty spojené s alcocodenom ( ) 
 

planéta 
aspekt al. antiscia s 

alcocodenom 
kategória 
(tab. č. 5) 

pridáva al. uberá  
(tab. č. 6) 

 A pridáva malé roky +20 r. 

 E pridáva malé mesiace +12 mes. 

  A uberá 1/3 malých rokov -10 r. 

  B oberá 1 rok -1 r. 

Spolu: 42,4 r. 

Rozdiel oproti skutočnosti: 6,49 r. 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: Test pre tretiu kategóriu ukazuje, že horoskop do 
tejto kategórie nespadá. 
 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: Metóda almudebitu aj metóda 
Masha’Allaha ukazuje, že tento horoskop nespadá do 1. ani 2. kategórie. 

 
Príklad č. 9: horoskop 4. kategórie – Josef Danzer, vek: cca 92 r. 

 

 
 

Určenie Hylega: Ide o denný horoskop. Slnko je v 9. dome, čo je zároveň domom jeho radosti. 
Stojí v mužskom znamení Leva (pretože sa nachádza v ženskom kvadrante), a je v aspekte s 
niektorou z planét, ktorá má dôstojnosť v jeho mieste. Konkrétne, je v konjunkcii s Merkúrom, 
ktorý vládne hranici na mieste, kde Slnko stojí. Hyleg je Slnko ( ). 
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Hľadanie alcocodena: Ascendent stojí v bode, v ktorom sú tieto esenciálne dôstojnosti: 
 

hyleg domicil 
(+5) 

povýšenie 
(+4) 

triplicita 
(+3) 

hranica 
(+4) 

tvár 
(+1) 

exil 
(!) 

pád 
(!) 

- -
 
Podmienky kandidáta na alcocodena nespĺňa Saturn, ktorý je v hylegickom bode v exile. Taktiež 
Mars a Jupiter, lebo sa so Slnkom nevidia a nemajú s ním ani antisciu. 
 
kandidát na 
alcocodena 

pozícia 
aspekt/antis. 

s hylegom 
počet bodov 

počet 
dôstojností 

1. kolo 2. kolo 

je hyleg 5+3=8 2 má nad 5 bodov  

4 1   

 
Slnko je hyleg aj alcocoden ( ). 

 
Stanovenie východzej vitality podľa alcocodena: Slnko je v je v padajúcom (9.) dome, a malo by 
dávať svoje malé roky. Keďže je však v 9. dome vo svojej radosti, môžeme tu uplatniť výnimku. 
Dáva stredné roky, nie však 69,5 roka, ale alternatívnu (Abú Ma’šárovu) hodnotu, tj. 39,5 roka. 

 

retrográdny 
(-1/5) 

v exile alebo páde 
(-1/5) 

mimo kondície 
(-1/5), alebo 

v hayze (+1/5) 

spálený 
(-1/5) 

, , západné, 
, , východné 

(-1/5) 

nie je nie je Je v hayze, ale keďže 
mu nebolo 

odobraté, hayz nemá 
čo pridať. 

nie je nie je 

 
Konečná hodnota, ktorú dáva alcocoden je 39,5 roka. 
 
Ďalšie korekcie rokov podľa väzieb alcocodena k uzlom a planétam: Slnko nie je v konjunkcii so 
žiadnym s mesačných uzlov. Je však spojené s planétami, ktoré mu po posúdení ich statusu 
pridávajú alebo uberajú z jeho rokov: 
 
Planéty spojené s alcocodenom ( ) 
 

planéta 
aspekt al. antiscia s 

alcocodenom 
kategória 
(tab. č. 5) 

pridáva al. uberá  
(tab. č. 6) 

 A pridáva malé roky a stredné mesiace +25 r. +66,5 mes. 

 AA pridáva malé roky +20 r. 

  D pridáva stredné mesiace +45 mes. 

  C nepridáva ani neuberá 0 

Spolu: 93,79 r. 

Rozdiel oproti skutočnosti: 1,79 r. 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: Test pre tretiu kategóriu ukazuje, že horoskop do 
tejto kategórie nespadá. 
 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: Metóda almudebitu aj metóda 
Masha’Allaha ukazuje, že tento horoskop nespadá do 1. ani 2. kategórie. 
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Príklad č. 10: horoskop 4. kategórie – Bruce Lee, vek: cca 33,67 r. 
 

 
 

Určenie Hylega: Ide o denný horoskop. Slnko je tesne nad ascendentom (považuje sa, že je v 1. 
dome), bez ohľadu na to, v akom stojí znamení, lebo sa nachádza v mužskom kvadrante. Nie je 
však v aspekte ani v antiscii so žiadnou planétou, ktorá má esenciálnu dôstojnosť na jeho mieste. 
Ďalší v poradí je Mesiac. Mesiac na hrote 12. domu uvažujeme v 12. dome. Nemôže byť hyleg. 
Zrodeniu predchádzal spln. Preto nasleduje bod šťastia. Aj ten je v 12. dome, preto nemôže byť 
hyleg. Posledný kandidát je ascendent. Spojený je konjunkciou so Slnkom, ktoré má na mieste 
ascendentu triplicitu. Hyleg je ascendent ( ). 

 
Hľadanie alcocodena: Ascendent stojí v bode, v ktorom sú tieto esenciálne dôstojnosti: 
 

hyleg domicil 
(+5) 

povýšenie 
(+4) 

triplicita 
(+3) 

hranica 
(+4) 

tvár 
(+1) 

exil 
(!) 

pád 
(!) 

- -
 
Podmienky kandidáta na alcocodena nespĺňa Merkúr, ktorý je v hylegickom bode v exile. Jupiter 
a Saturn tiež nespĺňajú podmienky, lebo nie sú s hylegom v aspekte ani antiscii. Preto ostáva 
jediný kandidát Slnko. 
 
kandidát na 
alcocodena 

pozícia 
aspekt/antis. 

s hylegom 
počet bodov 

počet 
dôstojností 

1. kolo 2. kolo 

3 1 jediný kandidát  

 
Alcocoden je Slnko ( ). 

 
Stanovenie východzej vitality podľa alcocodena: Slnko tesne nad ascendentom uvažujeme ako 
v 1. dome. Preto dáva svoje veľkú hodnotu, tj. 120 rokov. 
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retrográdny 
(-1/5) 

v exile alebo páde 
(-1/5) 

mimo kondície 
(-1/5), alebo 

v hayze (+1/5) 

spálený 
(-1/5) 

, , západné, 
, , východné 

(-1/5) 

netýka sa nie je Je v hayze, ale keďže 
mu nebolo 

odobraté, hayz nemá 
čo pridať. 

netýka sa netýka sa 

 
Konečná hodnota, ktorú dáva alcocoden je 120 rokov. 
 
Ďalšie korekcie rokov podľa väzieb alcocodena k uzlom a planétam: Slnko nie je v konjunkcii so 
žiadnym s mesačných uzlov. Je však spojené s planétami, ktoré mu po posúdení ich statusu 
pridávajú alebo uberajú z jeho rokov: 
 
Planéty spojené s alcocodenom ( ) 
 

planéta 
aspekt al. antiscia s 

alcocodenom 
kategória 
(tab. č. 5) 

pridáva al. uberá  
(tab. č. 6) 

  E nepridáva ani neuberá 0 

Spolu: 120 r. 
Polovičná hodnota: 120/2= 60 r. 
Štvrtinová hodnota 120/4= 30 r. 

Rozdiel oproti skutočnosti: 3,67 

 
Alcocoden dáva 120 rokov. Mohli by sme sa domnievať, že sa človek dožije vysokého veku. 
Kritické sú však polovičné a štvrtinové hodnoty. Zvlášť štvrtinové sme odpozorovali 
u predávkovania látkami čo je aj tento prípad. 
 
Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: Test pre tretiu kategóriu ukazuje, že horoskop by 
mohol spadať do tejto kategórie, a že človek zomrie v mladom veku. 
 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: Metóda almudebitu aj metóda 
Masha’Allaha ukazuje, že tento horoskop nespadá do 1. ani 2. kategórie. 
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Príklad č. 11: horoskop 4. kategórie – Antonín Baudyš, vek: cca 63,96 r. 
 

 
 

Určenie Hylega: Ide o denný horoskop. Slnko stojí v 10. dome. Je v mužskom kvadrante, 
znamenie nás teda nezaujíma. Je v konjunkcii s Merkúrom, ktorý je v Panne, kde sa Slnko 
nachádza, domicilný. Hyleg je Slnko ( ). 

 
Hľadanie alcocodena: Slnko stojí v bode, v ktorom sú tieto esenciálne dôstojnosti: 
 

hyleg domicil 
(+5) 

povýšenie 
(+4) 

triplicita 
(+3) 

hranica 
(+4) 

tvár 
(+1) 

exil 
(!) 

pád 
(!) 

 
 
Podmienky kandidáta na alcocodena nespĺňa Jupiter, ktorý je v hylegickom bode v exile, 
a Venuša, ktorá je tu v páde. Vylúčime aj Mesiac a Mars, lebo tie sa so Slnkom nevidia. 
 
kandidát na 
alcocodena 

pozícia 
aspekt/antis. 

s hylegom 
počet bodov 

počet 
dôstojností 

1. kolo 2. kolo 

5+4=9 2 jediný kandidát  

 
Alcocoden je Merkúr ( ). 

 
Stanovenie východzej vitality podľa alcocodena: Merkúr v 10. dome dáva svoje veľké roky, tj. 76 
rokov. 

 

retrográdny 
(-1/5) 

v exile alebo páde 
(-1/5) 

mimo kondície 
(-1/5), alebo 

v hayze (+1/5) 

spálený 
(-1/5) 

, , západné, 
, , východné 

(-1/5) 

nie je nie je nie je spálený (-1/5) východný (-1/5) 

 
Od celkovej hodnoty 76 rokov odpočítame 2/5 (-30,4 rokov). Konečná hodnota, ktorú dáva 
alcocoden je 76 - 30,4 = 45,6 rokov. 
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Ďalšie korekcie rokov podľa väzieb alcocodena k uzlom a planétam: Merkúr nie je v konjunkcii 
so žiadnym s mesačných uzlov. Je však spojený s planétami, ktoré mu po posúdení ich statusu 
pridávajú alebo uberajú z jeho rokov: 
 
Planéty spojené s alcocodenom ( ) 
 

planéta 
aspekt al. antiscia s 

alcocodenom 
kategória 
(tab. č. 5) 

pridáva al. uberá  
(tab. č. 6) 

B pridáva stredné mesiace +69,5 mes. 

B pridáva malé roky a stredné mesiace +8 r. + 45 mes. 

 A B uberá 1/3 malých rokov -5 r. 

Spolu: 58,14 r. 

Rozdiel oproti skutočnosti: 5,82 r. 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: Test pre tretiu kategóriu ukazuje, že horoskop do 
tejto kategórie nespadá. 
 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: Metóda almudebitu aj metóda 
Masha’Allaha ukazuje, že tento horoskop nespadá do 1. ani 2. kategórie. 

 
Príklad č. 12: horoskop 4. kategórie – Richard Nixon, vek: cca 81,28 r. 

 

 
 
Kvôli množstvu príkladov zostručníme výpočty a zdôrazníme to, čo je podstatné.  
 
Nočné zrodenie. Mesiac je v 6. dome, nemôže byť hyleg. Slnko je v 5. dome ale v ženskom 
znamení. Zrodeniu predchádzal nov. Asc. v panne má trigon na svojho dispozitora Merkúra. 
Hyleg je Ascendent. 
 
V Panne je Merkúr domicilný aj povýšený, má najviac esencií (7 bodov a 2 dôstojnosti). Mars len 
jednu (triplicita) a 3 body. Venuša má síce až 2 dôstojnosti (triplicita, tvár), ale vylučujeme ju kvôli 
pádu v hylegickom bode. Kvôli exilu vylúčime aj Jupiter, ktorý vládne hylegickej hranici a Mesiac 
(triplicita), ktorý sa s hylegom nevidí. Merkúr je Alcocoden. Má recepciu na Mesiac, antiscie na 
Mars, Jupiter a Pluto. 
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Merkúr v 4. dome dáva 76 rokov. Je východný, odpočítame 1/5 = 60,8 rokov. Mesačné uzly sú 
ďaleko, nemajú vplyv. 
 
Konjunkcia so Slnkom kategórie C pridá malé mesiace (+19 mes.). Sextil Venuša (kateg. A) pridá 
8r. a 45 mes. Antiscia Mars (AA) nepridá ani neuberie. S Jupiterom (B) je Merkúr v konjunkcii 
a zároveň antiscii. Ten pridá dva krát 12 rokov a dva krát 45,5 mes. Trigon k Saturnu (kateg. D) 
uberie 30r. Opozícia Pluto (B) -1r a contantiscia k Plutu nemá vplyv, hoci by mala ubrať. Ale pri 
tab. 6. je vysvetlenie, že ak aspekt aj antiscia uberajú, uvažuje sa len aspekt. 
 
Vypočítaná dĺžka života 74,72 rokov. Rozdiel oproti skutočnosti 6,6 rokov. 
 

Príklad č. 13: horoskop 4. kategórie – Neil Armstrong, vek: cca 82 r. 
 

 
 

Nočné zrodenie. Mesiac v 8. dome v ženskom kvadrante ale v mužskom znamení Strelca. Slnko 
v 4. dome a v mužskom znamení Leva. Slnko je Hyleg. 
 
Alcocoden je tiež Slnko, lebo v hylegickom bode má najviac esencií (domicil, triplicita). Je aj 
jediným kandidátom, lebo Saturn (triplicita a hranica) je tu v exile, a Jupiter (triplicita, tvár) nemá 
s hylegom aspekt, antisciu ani 3. dôstojnosti. 
 
Slnko v 4. dome dáva 120 rokov. Nemá žiadne z vážnych poškodení a je ďaleko od uzlov.  
 
Slnko nemá recepciu ani antisciu so žiadnou planétou. 
 
Trigon k Mesiacu (kateg. B) pridá malé roky a stredné mesiace (+25 rokov a 69,5 mes.). Sextil 
Mars (B) pridá stredné mesiace (+40,5 mes.). Trigon Urán (C) nemá vplyv. Spolu to dáva 147,42 
rokov. Delené 2 = 73,71 rokov veku, čo sa od skutočnosti líši o niečo cez 8 rokov. 
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Príklad č. 14: horoskop 4. kategórie – Walt Disney, vek: cca 65 r. 
 

 
 

Nočné zrodenie. Mesiac je v 1. dome ale v mužskom znamení. Nemôže byť hyleg. Slnko 
v padajúcom 3 dome. Zrodeniu predchádzal spln. Bod šťastia je v 3. padajúcom dome. Štvrtý 
kandidát Asc je v sextile so svojim dispozitorom Merkúrom. Ascendent je hyleg. 
 
S výberom alcocodena je to ťažšie. V hylegickom bode má Merkúr domicil, povýšenie a tvár (10 
bodov, 3 dôstojnosti). Mars má triplicitu a hranicu (7 bodov a 2 dôstojnosti). Mesiac (triplicita) 
vylučujeme, lebo sa s hylegom nevidí. Vylučujeme aj Venušu (triplicita), lebo je na mieste 
ascendentu v páde. Obaja kandidáti, Merkúr a Mars, majú viac ako 5 bodov (1. kolo) a viac ako 
jednu dôstojnosť (2. kolo). Po ich posúdení v treťom kole dostaneme tesný výsledok, Merkúr 4 
body, Mars 3 body. Preto je dobré v takých situáciách vyskúšať oboch. 
 
Merkúr v 3. dome dáva 20 rokov. Je východný -1/5 = 16 r. Uzly nemajú vplyv. Nemá žiadnu 
recepciu ani antisciu. Z ďalších planét mu pridá iba sextil k Venuši (B) +8r a 45 mes. Sextil Mars 
(A), sextil Jupiter (E) ani sextil Saturn (A) nemajú vplyv. Výsledok je 27,75 rokov, čo je oproti 
skutočnosti rozdiel až 37 rokov. 
 
Druhý potenciálny alcocoden Mars dáva lepšie výsledky. Mars v 4. dome dáva 66 rokov. Mars je 
západný, -1/5 = 52,8 r. Mesačné uzly nemajú vplyv. Mars má recepciu na Jupiter a Saturn. 
 
Kvadratúra Mesiac (D) uberá 1/3 malých rokov (-8,3 r.). Sextil Merkúr (B) pridá stredné mesiace 
(+48 mes.), konjunkcia Venuša (B) pridá všetko, čo môže (+8 r. + 45 mes.), konjunkcia Jupiter 
(D) pridá stredné mesiace (+45,5 mes.) a konjunkcia Saturn (A) uberie 1/3 malých rokov (-10 r.).  
 
Mars ako alcocoden dáva celkovo 54 rokov, čo je oproti skutočnosti rozdiel 11 rokov. 
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Príklad č. 15: horoskop 4. kategórie – Grace Kellyová, vek: cca 52,83 r. 
 

 
 

Nočné zrodenie. Mesiac je v 5. dome a v ženskom znamení, v kvadratúre na svojho dispozitora 
Jupitera. Mesiac je hyleg. 
 
Kandidátmi na alcocodena sú Jupiter (domicil), Mars (až tri dôstojnosti) a Mesiac (triplicita). 
Venuša (triplicita) je vylúčená, lebo sa nevidí s hylegom, nemá s ním ani antisciu, a nemá 
v hylegickom bode aspoň 3 dôstojnosti. Alcocoden je Mars, ktorý má 8 bodov a 3 dôstojnosti. 
V rohovom dome dáva 66 rokov. Z toho odpočítame 2/5, lebo Mars je západný a spálený. Uzly 
nemajú vplyv. Alcocoden dáva 39,6 r. 
 
Mars má recepciu na Venušu a Saturn. 
 
Konjunkcia k Slnku (E) uberie malé roky (-19 r.). Trigon Mesiac (B) pridá malé roky a stredné 
mesiace (+25 r. a 66,5 mes.). Konjunkcia Merkúr (C) a kvadratúra Neptún (B) nemá vplyv. 
Trigon Pluto (B) pridá 1 rok. Celkovo dáva alcocoden 52,14 rokov, čo je takmer presný výsledok. 
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Príklad č. 16: horoskop 4. kategórie – Kurt Cobain, vek: cca 27,13 r. 
 

 
 

Nočné zrodenie. Mesiac v 10. dome v ženskom Rakovi a v konjunkcii s Jupiterom, ktorý je 
v Rakovi povýšený. Mesiac je hyleg. 
 
Aj tu je problém nájsť alcocodena. Najdôležitejšími kandidátmi sú Mesiac, ktorý má v hylegickom 
mieste domicil a triplicitu (má 8 bodov a 2 dôstojnosti) a Merkúr (hranica a tvár) – má 5 bodov 
a 2 dôstojnosti. Jupiter je síce povýšený (4 body), ale má len jednu dôstojnosť. Venuša (3 body za 
triplicitu) tiež len jednu dôstojnosť. Mars (triplicita) je vylúčený kvôli pádu na hylegickom mieste. 
Takže v 1. kole vyberáme Mesiac a Merkúr (majú viac ako 5 bodov), v 2. kole tiež oboch, lebo 
majú viac ako jednu dôstojnosť. V 3. kole výberu alcocodena vychádza tesný výsledok, Mesiac 5 
bodov, Merkúr 4 body. Preto treba skúsiť oboch. 
 
Skúsime Mesiac. V 10. dome dáva veľké roky (108 r.). Nemá vážne poškodenia a mesačné uzly sú 
ďaleko, nemajú vplyv. Mesiac má recepciu na Jupiter. Trigon Slnko (C) pridá 19 rokov. Trigon 
Merkúr (B) pridá 48 mes. Trigon Venuša (AA) pridá 8 r. a 45 mes. Trigon Mars (B) uberie 
stredné mesiace (-40,5 mes.). Konjunkcia Jupiter (B) pridá 12 r. a 45,5 mes. Trigon Saturn (A) 
nemá vplyv. Sextil Pluto (A) pridá dva roky. Mesiac dáva 157,16 rokov. Kurt Cobain je jedným 
z príkladov, ktorý zomrel predávkovaním. 157/4 = 39 rokov čo je rozdiel oproti skutočnosti 12 
rokov. 
 
Druhý potenciálny alcocoden dáva pomerne presný výsledok. Merkúr v 7. dome dáva 76 rokov. 
Je v exile, odpočítame 1/5. Uzly nemajú vplyv. Výsledok 60,8 rokov. 
 
Merkúr nemá žiadne recepcie ani antiscie. 
 
Konjunkcia Slnko (C) pridá malé mesiace (+19 mes.), trigon Mesiac (AA) pridá 25 rokov a 66,5 
mes., konjunkcia Venuša (AA) pridá 8 r. a 45 mes., trigon Mars (B) uberie stredné mesiace (-40,5 
mes.), trigon Jupiter (B) pridá 12 r. a 45,5 mes., konjunkcia Saturn (A) uberie 1/3 malých rokov (-
10 r.). Opozícia Urán (A) a Pluto (A) nemá vplyv. Trigon Neptún (A) pridá 3 roky. Spolu dáva 
alcocoden 110,09 rokov. Cobain sa predávkoval, kritické sú (aj) štvrtinové hodnoty. 
110,09/4=27,52 rokov, čo je pomerne presný výsledok. 
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Príklad č. 17: horoskop 4. kategórie – Jimi Hendrix, vek: cca 27,81 r. 
 

 
 

Denné zrodenie. Slnko je na hrote 12. domu, nemôže byť hyleg. Mesiac je v 7. dome v ženskom 
Rakovi. Mesiac je hyleg. 
 
Mesiac je aj alcocoden, lebo má na svojom mieste 3 dôstojnosti (domicil, triplicita a tvár). 
Povýšený Jupiter má 4 body a len jednu dôstojnosť. Saturn (hranica) je vylúčený, lebo je 
v hylegickom bode v exile. Vylúčený kvôli pádu je aj Mars, ktorý má triplicitu. Kandidátom 
nemôže byť ani Venuša (triplicita), lebo sa s hylegom nevidí. Mesiac ako alcocoden v rohovom 
dome dáva 108 rokov. Odpočítame 1/5 lebo ubúda, dostaneme 86,4 rokov. Mesačné uzly sú 
ďaleko. 
 
Mesiac má recepciu na Jupiter, antiscie s Merkúrom a Uránom. 
 
Antiscia s Merkúrom (B) pridá malé mesiace (+20 mes.), trigon Mars (AA) tiež (+15 mes.), 
konjunkcia Jupiter (B) pridá všetko (+12 r. a 45,5 mes.) a sextil Neptún (B) pridá 2 roky. Sextil 
a antiscia k Uránu (C) ani konjunkcia k Plutu (B) nemajú vplyv. Alcocoden dáva celkovo 107,11 
rokov. Jimi Hendrix je ďalší z prípadov, ktorého smrť súvisí s požitím látok. Kritické sú 
štvrtinové hodnoty. 107,11/4=26,78, rozdiel výpočtu oproti skutočnosti približne 1 rok. 
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Príklad č. 18: horoskop 4. kategórie – Prince (spevák), vek: cca 57,87 r. 
 

 
 

Denné zrodenie. Slnko je v 7. dome, v mužskom znamení a v konjunkcii so svojim dispozitorom 
Merkúrom. Slnko je hyleg. 
 
Alcocoden je Merkúr, lebo má v hylegickom bode dve esencie (domicil a triplicitu). Saturn má len 
triplicitu (3 body) a Mars tvár (1 bod). Kandidátom by mohla byť aj Venuša, ktorá vládne hranici, 
ale nevidí sa so Slnkom a nemá s ním ani antisciu. Merkúr v 7 dome dáva veľké roky, teda 76 
rokov. Mali by sme odpočítať 1/5, lebo Merkúr je východný. Je však v hayze, takže sa mu 
neuberie. Mesačné uzly sú ďaleko a nemajú vplyv. 
 
Merkúr nemá žiadne recepcie ani antiscie. 
 
Konjunkcia k Slnku (A) pridá stredné mesiace (+69,5 mes.), kvadratúra k Mesiacu (AA) pridá 
malé mesiace (+25 mes.). Sextil Mars (A) neuberá ani nepridáva. Trigon Jupiter (AA) pridá všetko 
(+12 r. a 45,5 mes.), opozícia Saturn (B) uberá malé roky (-30 r.). Sextil Urán (B) pridá 1 rok. 
Kvadratúra Pluto (AA) nemá vplyv. Celkovo máme 70,66 rokov. Oproti skutočnosti rozdiel 
takmer 13 rokov. 
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Príklad č. 19: horoskop 4. kategórie – Ronald Reagan, vek: cca 93,33 r. 
 

 
 

Nočné zrodenie. Mesiac je v 5. dome v ženskom Býkovi. Má sextil so svojim dispozitorom 
Venušou. Mesiac je hyleg. 
 
Kandidáti na alcocodena sú: Venuša (8 bodov za domicil a triplicitu), Mesiac (8 bodov za 
povýšenie, triplicitu a tvár). Merkúr má 4 body za hranicu. Mars je vylúčený, lebo je v hylegickom 
bode v páde. Venuša aj Mesiac majú viac ako 5 bodov (1. kolo) a viac ako jednu dôstojnosť (2. 
kolo). V treťom kole dostane Venuša 4 body, Mesiac 6. Mesiac je zároveň aj alcocoden.  
 
Mesiac je v rohu, dáva 66,5 rokov. Nemá vážne poškodenie, neuberá sa mu. Je telesne so 
severným mesačným uzlom, to mu pridáva 25% (66,5+16,625=83,128). 
 
Mesiac má recepciu s Merkúrom a antisciu so Slnkom. 
 
Tu máme situácie, kedy kvadratúra k Slnku kategórie B má ubrať malé mesiace a antiscia pridať 
stredné mesiace. Ako bolo uvedené v súvislosti s tab. č. 6, ak má jedno zo spojení ubrať, druhé 
pridať, to, ktoré má ubrať posunieme o jeden stĺpec doľava. Takže antisica so Slnkom pridá 
stredné mesiace (+69,5 mes.) a kvadratúra namiesto ubratia malých mesiacov nič neuberie ani 
nepridá. Trigon Merkúr (B) pridá stredné mesiace (+48 mes.), sextil Venuša (A) pridá všetko (+8 
r. a 45 mes.), trigon Mars (AA) pridá malé mesiace (+15 mes.), opozícia k slabému Jupiteru (D) 
nepridá ani neuberie), konjunkcia so Saturnom (A) uberie 1/3 jeho malých rokov (-10 r.) a sextil 
Neptún (B) pridá 2 roky). Dostaneme sa na približne 98 rokov, čo je rozdiel oproti skutočnosti 
necelých 5 rokov. 
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Príklad č. 20: horoskop 4. kategórie – John Smith (predseda Labour party), vek: cca 55,6 r. 
 

 
 

Denné zrodenie. Slnko je hyleg, lebo je v 10. dome a je v konjunkcii so svojim dispozitorom 
Merkúrom.  
 
Merkúr má v hylegickom bode tri dôstojnosti (domicil, povýšenie a tvár), za čo má 10 bodov. 
Mesiac má len jednu dôstojnosť (triplicitu), rovnako tak aj Mars. Venuša (triplicita) je vylúčená 
kvôli pádu a Jupiter (hranica) kvôli exilu. 
 
Merkúr v padajúcom dome dáva svoje malé roky (20 r.). Vezmeme mu 1/5, lebo je východný, 
dostaneme 16 r. Mesačné uzly sú ďaleko a nemajú vplyv. 
 
Merkúr má recepciu so Slnkom. 
 
K 16 rokom pridá konjunkcia so Slnkom (A) stredné mesiace (+69,5 mes.), trigon s Mesiacom 
(A) 25 rokov a 66,5 mes. a sextil s Venušou (B) pridá všetko (+8 r. a 45 mes.). Konjunkcia 
s Marsom (A) vezme 1/3 malých rokov (-5 r.). Dostaneme sa na 59,08 rokov, čo je oproti 
skutočnosti rozdiel zhruba o 3 a pol roka. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



61 
 

Príklad č. 21: horoskop 4. kategórie – Hirohito (japonský cisár), vek: cca 87,69 r. 
 

 
 

Tento príklad je ukážkou toho, že žiadna technika v astrológii môže dávať stopercentné výsledky.  
 
Nočné zrodenie. Mesiac je v 9. padajúcom dome, nemôže byť hyleg. Slnko je v 5. dome ale 
v ženskom znamení Býka. Zrodeniu predchádzal nov. Ascendent je hyleg, lebo je v trigone na 
Mars, ktorý vládne jeho hranici.  
 
Z výberu alcocodena vylúčime Jupiter, ktorý síce vládne ascendentu, ale nevidí sa s ním. 
Z rovnakého dôvodu vylúčime aj Slnko a Saturn (triplicita). Ostáva nám jediný kandidát Mars, 
ktorý vládne hranici Asc.  
 
Mars v následnom (8.) dome dáva stredné roky, 40,5 r. Je západný, uberieme mu 1/5, ostane 32,4 
r. Mesačné uzly sú ďaleko. 
 
Mars nemá žiadnu antisciu, má recepciu s Jupiterom. 
 
Kvadratúra so Slnkom (kateg. A) nepridá ani neuberie. Trigon s Merkúrom (C) pridá malé 
mesiace (+20 mes.) a sextil Neptún (A) pridá 3 roky. Dostaneme sa na 37 rokov, čo je oproti 
skutočnosti najväčší rozdiel, aký sme zistili, až 50 rokov. 
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Príklad č. 22: horoskop 4. kategórie – Benny Hill, vek: cca 68,25 r. 
 

 
 

Denné zrodenie. Slnko je hyleg, lebo je na ascendente v orbise necelé 4 stupne, bez ohľadu na 
znamenie, lebo sa počíta v mužskom kvadrante, a je v kvadratúre na Saturn, ktorý vládne 
Vodnárovi. 
 
Spomedzi kandidátov na alcocodena vylučujeme Merkúr (hranica), lebo sa so Slnkom nevidí 
a nemá s ním ani antisciu. Z rovnakého dôvodu vylúčime aj Venušu (tvár). Ostávajú nám: Saturn 
(domicil, triplicita) s 8 bodmi a 2 dôstojnosťami a Jupiter (triplicita) s 3 bodmi a jednou 
dôstojnosťou. V 1. kole vyberieme Saturn, ktorý má jediný 5 bodov. 
 
Saturn v padajúcom dome dáva svoje malé roky (30 r.). Nemá žiadne z vážnych poškodení a je 
ďaleko od mesačných uzlov. 
 
Saturn nemá žiadne recepcie ani antiscie. 
 
Kvadratúra k Slnku (B) mu vezme malé mesiace (-19 mes.). Trigon k silnému Mesiacu (A) pridá 
malé roky a stredné mesiace (+25 r. a 66,5 mes.). Sextil Merkúr (C) pridá malé mesiace (+20 mes.) 
a trigon Venuša (B) pridá všetko (+8 r. a 45 mes.). Dostaneme sa na 72,38 rokov, čo je rozdiel 
oproti skutočnosti niečo cez 4 roky. 
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Príklad č. 23: horoskop 4. kategórie – Luciano Pavarotti, vek: cca 71,9 r. 
 

 
 

Nočné zrodenie. Mesiac je v 9. dome, nie je hyleg. Slnko v 3. dome, tiež nie. Zrodeniu 
predchádzal nov. Ascendent je v sextile na svojho dispozitora Slnko. Ascendent je hyleg. 
 
Tu dôjde k špecifickej situácii, spravíme si pre alcocoden tabuľku. 
 

hyleg domicil 
(+5) 

povýšenie 
(+4) 

triplicita 
(+3) 

hranica 
(+4) 

tvár 
(+1) 

exil 
(!) 

pád 
(!) 

-- --

 
Podmienky kandidáta na alcocodena nespĺňa Saturn kvôli exilu. 
 
kandidát na 
alcocodena 

pozícia 
aspekt/antisc
ia s hylegom 

počet bodov 
počet 

dôstojností 
1. kolo 2. kolo 

5+3-8 2 nad 5 bodov  

3 1   

4 1   

  1 1   

 
Slnko je alcocoden. V 3. dome dáva 19 rokov. Je v páde, preto mu odpočítame 1/5, dostaneme 
15,2 rokov. Mesačné uzly nemajú vplyv. Slnko má recepciu s Venušou, nemá žiadne antiscie. 
 
Opozícia k Mesiacu (B) mu vezme malé mesiace (-25 mes.) a sextil k Marsu (B) tiež (-15 mes.). 
Dostaneme hodnotu 11,86 rokov. 
 
Na začiatku 5. kapitoly sme povedali, že v prípade, ak je výsledná hodnota záporná (alebo menšia 
ako 12), môže ísť o horoskop 1. až 3. kategórie. Ak sa to nepotvrdí, stále sa predpokladá sa, že 
ide o horoskop 4. kategórie a hľadá sa ďalší alcocoden spomedzi kandidátov. Ak už nie sú 
kandidáti na alcocodena, musí sa hľadať nový hyleg. A ak už nie sú kandidáti ani na nového 
hylega, vtedy určite ide o horoskop 1. až 3. kategórie. Bez ohľadu na to sa však odporúča pre 
každý horoskop overiť kritériá pre všetky kategórie. 
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Dostali sme hodnotu nižšiu ako 12 rokov. Preto overíme, či ide o horoskop 3. kategórie, 
prípadne 1. alebo 2.  
 
Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: 
 
 

 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
retrográdna x x    

spálená x     

v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo 
celých znamení) 

v pad. 
dome 

v pad. 
dome 

  
v pad. 
dome 

- v , (v orbise) s  alebo  
- v antiscii s  alebo 
- v hraniciach  alebo  bez recepcie s ním

     

- v alebo (v orbise) k dispozirotovi  al. 
( )

- v presnom , alebo (max. 1°) k disp.  al. 
- sama je disp. oboch škodcov (  a zároveň ) 

     

Spolu: pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) bez pošk. pošk. (!) 

Výsledok: Nespadá do 3. kategórie. 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: 
 
Metóda almudebitu: 

1) má almudebit v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo v systéme 
celých znamení), alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 

Venuša (almudebit) je v 1. dome 
alcabitius, v 2. dome celých 
znamení 

2) zároveň spĺňa aspoň jednu z nasledujúcich podmienok: 
a) almudebit je v aspekte ( ,  alebo ) so škodcom v bežnom orbise, 
b) škodca má aspekt ( ,  alebo ) k  v bežnom orbise, a zároveň 

nemá v jeho mieste dôstojnosť, 
c) škodca je v aspekte ( , , ) v bežnom orbise k niektorému zo 

svetiel. 

 
Ďalšie kritériá sa neskúmajú 

Výsledok: Nespadá do 1. al. 2. kategórie 

 
Metóda Masha’Allaha síce nie je až taká presná, ako ukázali štatistiky, ale na základe jej výsledkov 
by sme sa mohli domnievať, že horoskop spadá do 1. alebo 2. kategórie. My však vieme, že 
Pavarotti sa dožil vysokého veku, metóda almudebitu ukázala, že sa dožije viac ako 4 rokov, a test 
na 3. kategóriu ukázal, že sa dožije dospelosti. 
 
Slnko ako alcocoden ukázalo menej ako 12 rokov. Zároveň sa nepotvrdili 1., 2. ani 3. kategória. 
Preto hľadáme ďalší alcocoden. 
 
kandidát na 
alcocodena 

pozícia 
aspekt/antisc
ia s hylegom 

počet bodov 
počet 

dôstojností 
1. kolo 2. kolo 

5+3-8 2 nad 5 bodov  

3 1 Ak majú menej 
ako 5 bodov, 

postupujú 
všetky. 

Žiadna nemá 
viac ako 1 

dôstojnosť. 
Postupujú 

všetky. 

4 1 

  1 1 
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3. kolo: 

kandidát na 
alcocodena 

viac 
dôst. 

rohový 
/násl. 
dom 

bližšie 
k 

hrotu 
kateg. 

dom. 
/pov. 

bližš. 

k  

vých. 
/záp. 

presn. 
asp. k 
hylegu 

recepc. 
s hyleg. 

Spolu 

 1 1 B 19    1  3 

   C  1 1   2 

   B 20  
1 

     1 

 
Musíme skúsiť oboch kandidátov (Jupiter aj Merkúr). 
 
Jupiter v rohovom dome dáva 79 rokov. Je západný, odpočítame mu 1/5, dostaneme 63,2. 
Mesačné uzly sú ďaleko a nemajú vplyv. 
 
Jupiter má recepciu s Marsom a Saturnom. Nemá žiadne antiscie.  
 
Konjunkcia k Merkúru (C) nepridá ani neuberie. Sextil so slabou Venušou (C) pridá 8 rokov. 
Trigon s poškodeným Saturnom (C) vezme 30 rokov a trigon k Plutu (A) pridá 2 roky. 
Dostaneme 43,2 rokov, čo je rozdiel oproti skutočnosti 28,7 roka. 
 
Ak by sme otestovali aj druhý alcocoden Merkúr, tiež dostaneme výsledok menší ako 12 rokov. 
Merkúr v padajúcom dome dáva 20 rokov. Je retrográdny. Preto mu odpočítame 1/5, dostaneme 
16 rokov. 
 
Merkúr je v recepcii s Marsom. Nemá žiadne antiscie. Mesačné uzly sú ďaleko. 
 
Sextil k Venuši (C) pridá malé roky (+8 r.), konjunkcia s Jupiterom (B) pridá všetko (+12 r. 45,5 
mes.). Trigon k slabému Saturnu (D) vezme malé roky (-30 r.), opozícia Urán vezme 2 roky. 
Kvadratúra k Plutu (A) nepridá ani neuberie. Dostaneme hodnotu 7,79 rokov, čo je tiež menej 
ako 12.  
 
Najlepší výsledok dal Jupiter, aj to s veľkým rozptylom, až 28 rokov. Aj tento prípad ukazuje, že 
v astrológii nie je nič absolútne. 
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Príklad č. 24: horoskop 4. kategórie – Edward Higgins White, vek: cca 36,2 r. 
 

 
 

Nočné zrodenie. Mesiac je v 10. dome v ženskom znamení Panny a v sextile k svojmu 
dispozitorovi Merkúrovi. Mesiac je hyleg. 
 
Spomedzi kandidátov na alcocodena vylúčime Venušu a Mars (triplicita), lebo Venuša je 
v hylegickom bode v páde a Mars sa s hylegom nevidí. Z ostatných kandidátov jediný Merkúr má 
viac ako 5 bodov – domicil 5 + povýšenie 4 + triplicita 4 = 13 bodov a tri dôstojnosti. Mesiac 
a Merkúr majú len po jednej dôstojnosti a menej ako 5 bodov. Merkúr je alcocoden. 
 
Merkúr v 1. dome dáva 76 rokov. Je spálený, takže mu vezmeme 1/5, dostaneme 60,8 rokov.  
 
Mesačné uzly sú ďaleko a nemajú vplyv. Merkúr má recepciu s Venušou. Nemá antiscie. 
 
Konjunkcia so Slnkom (B) pridá stredné mesiace (+69,5 mes.), sextil k Mesiacu (A) pridá všetko 
(+25 r. a 66,5 mes.). Kvadratúra k Marsu (A) vezme 1/3 z malých rokov (-5 r.). Trigon Jupiter 
pridá všetko (+12 r. a 45,5 mes.). Sextil k silnému Saturnu (A) nepridá ani neuberie. Trigon Pluto 
(B) pridá jeden rok. Dostaneme 108,93 rokov. Kritické sú polovičné a štvrtinové hodnoty. 
Delené 4, dostaneme 27,23 rokov, čo je najbližší výsledok, aký sme dostali, s rozdielom 8,97 
rokov oproti skutočnosti. Aj tu treba upozorniť, že zahynul pri tragickej nehode. 
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Príklad č. 25: horoskop 4. kategórie – Neil Bogart, vek: cca 39,26 r. 
 

 
 

Denné zrodenie. Slnko je v 11. dome (bez ohľadu na znamenie) a je v trigone na Saturna, ktorý 
vládne slnečnému Znameniu Vodnára. Preto je Slnko hyleg. 
 
Spomedzi kandidátov na alcocodena vylúčime Merkúr a Jupiter, ktoré sa so Slnkom nevidia 
a nemajú s ním ani antisciu. Ostáva jediný kandidát Saturn, ktorý je alcocoden. 
 
Saturn v 2. dome dáva 43,5 rokov. Z toho odpočítame 2/5 kvôli retrogradite Saturna a tiež preto, 
lebo Saturn je západný. Dostaneme hodnotu 26,1 rokov. 
 
Mesačné uzly sú ďaleko a nemajú na alcocodena vplyv. Saturn má recepciu s Merkúrom a antiscie 
s Mesiacom a Merkúrom. 
 
Trigon k Slnku (B) pridá všetko (+19 r. a 69,5 mes.), antiscia k Mesiacu (B) pridá stredné mesiace 
(+66,5 mes.), antiscia k Merkúru (B) prihodí malé mesiace (20 mes.) a kvadratúra k Venuši (B) 
pridá malé mesiace (+8 mes.). Konjunkcia s Uránom (D) vezme 2 roky. Trigon k Neptúnu (D) 
a sextil k Plutu (C) nepridá ani neuberie. Dostaneme hodnotu 56,76 rokov, čo je oproti 
skutočnosti rozdiel až 17 rokov. 
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Príklad č. 26: horoskop 4. kategórie – Maximilián I. Habsburský, vek: cca 59,81 r. 
 

 
 

Denné zrodenie. Slnko je hyleg, lebo je v 7. dome, v mužskom znamení Barana a v trigone na 
dispozitora Mars. 
 
Spomedzi kandidátov na alcocodena vylúčime Venušu (hranica) kvôli exilu, Saturn (triplicita) 
kvôli pádu a Jupiter, ktorý sa so Slnkom nevidí a nemá s ním ani antisciu. Z ostatných kandidátov 
získa Mars 5 bodov pri jednej dôstojnosti (domicil) a Slnko 8 bodov pri troch dôstojnostiach 
(povýšenie 4 + triplicita 3 + tvár 1). V 1. kole postupujú obe planéty, lebo majú viac ako 5. 
bodov. V 2. kole vyberieme Slnko, lebo má viac ako jednu dôstojnosť. Slnko je aj alcocoden. 
 
Slnko v 7. dome dáva 120 rokov. Nemá žiadne z vážnych poškodení (dokonca je v hayze). Vplyv 
nemajú ani mesačné uzly, ktoré sú ďaleko. 
 
Slnko je v recepcii s Venušou a Marsom. Nemá žiadne antiscie. 
 
K hodnote 120 rokov konjunkcia so slabým Merkúrom (D) nepridá ani nevezme. Konjunkcia 
s Venušou (D) pridá stredné mesiace (+45 mes.), trigon k Marsu (B) vezme stredné mesiace (-
45,5 mes.). Kvadratúra k silnému Saturnu (A) vezme 1/3 malých rokov (-10 r.) a opozícia 
k Neptúnu (C) uberie tiež jeden rok. Trigon k Plutu nepridá ani neuberie. Dostaneme 108,96 
rokov. Najbližšie k času úmrtia je polovičná hodnota 54,48 rokov, čo je rozdiel oproti 
skutočnosti 6,3 rokov. 
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Príklad č. 27: horoskop 4. kategórie – Ľudovít XIV., vek: cca 77 r. 
 

 
 

Denné zrodenie. Slnko je hyleg, lebo je v 10. dome a v konjunkcii so svojim dispozitorom 
Merkúrom. 
 
Pri hľadaní alcocodena vylučujeme Venušu, ktorá má v hylegickom bode až tri dôstojnosti 
(triplicita, hranica a tvár), lebo je tu zároveň v páde. Vylúčiť musíme aj Mesiac (triplicita), lebo sa 
so Slnkom nevidí a nemá s ním ani antisciu. Ostávajú nám Mars, ktorý má jednu dôstojnosť 
(triplicita), za ktorú má 3 body. Druhý kandidát je Merkúr, ktorý je alcocoden, lebo je v Panne 
domicilný aj povýšený zároveň. 
 
Merkúr je v 10. dome a dáva 76 rokov. Nemá žiadne zo závažných poškodení a nemajú na neho 
vplyv ani mesačné uzly. Merkúr nemá žiadne recepcie ani antiscie. 
 
K hodnote 76 rokov pridá Slnko (B), ktoré je s alcocodenom v konjunkcii svoje stredné mesiace 
(+69,5 mes.). Odoberie mu kvadratúra na Mars (B) plných 15 rokov. Naopak, sextil k Jupiteru 
(B) mu pridá zo svojho všetko (+12 r. a 45,5 mes.). Trigon Pluto (B) môže pridať 1 rok. Spolu to 
dáva 83,58 rokov, čo je mimo oproti skutočnosti 6 a pol roka. 
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Príklad č. 28: horoskop 4. kategórie – Jurgen Bartsch (sériový vrah), vek: cca 29,47 r. 
 

 
 

Denné zrodenie. Slnko je v 11. dome a v konjunkcii so svojim dispozitorom Marsom. Slnko je 
hyleg. 
 
Z kandidátov na alcocodena vylučujeme Venušu a Mesiac (triplicita) kvôli exilu a pádu, a Merkúr, 
ktorý sa so Slnkom nevidí. Ostáva nám Mars s 8 bodmi za dve dôstojnosti (domicil, triplicita) 
a Slnko s 1 bodom za tvár. Mars je alcocoden. 
 
Mars v 12. dome dáva 15 rokov. Vezmeme mu 1/5, lebo je západný, ostane nám 12 rokov. 
 
Mars je ďaleko od mesačných uzlov. Nemá recepcie ani antiscie. 
 
Konjunkcia so Slnkom (B) mu pridá stredné mesiace (+69,5 mes.) a konjunkcia s Jupiterom (C) 
pridá malé roky (+12 r.). Kvadratúra s priemerným Saturnom (B) vezme 30 rokov. Dostaneme 
zápornú hodnotu -0,21. Preto skúsime test na horoskop nižších kategórií. 
 
Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: 
 
 

 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
retrográdna x x    

spálená x    spálený 

v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo 
celých znamení) 

v pad. 
dome 

systému 
alcabitius 

 
padajúci 

dom 
padajúci 

dom 

v pad. 
dome 

systému 
alcabitius 

- v , (v orbise) s  alebo  
- v antiscii s  alebo 
- v hraniciach  alebo  bez recepcie s ním

  
na hranici 

 
na hranici 

 
 

- v alebo (v orbise) k dispozirotovi  al. 
( , )

- v presnom , alebo (max. 1°) k disp.  al. 
- sama je disp. oboch škodcov (  a zároveň ) 
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Spolu: 
pošk. (!) 

bez 
pošk. 

pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) 

Výsledok: Nespadá do 3. kategórie. 

 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: 
 
Metóda almudebitu: 

1) má almudebit v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo v systéme 
celých znamení), alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 

Mars (almudebit) je v 12. dome 
v systéme alcabitius aj celých 
znamení 

2) zároveň spĺňa aspoň jednu z nasledujúcich podmienok: 
a) almudebit je v aspekte ( ,  alebo ) so škodcom v bežnom orbise, 
b) škodca má aspekt ( ,  alebo ) k  v bežnom orbise, a zároveň 

nemá v jeho mieste dôstojnosť, 
c) škodca je v aspekte ( , , ) v bežnom orbise k niektorému zo 

svetiel. 

 
c) Saturn je v kvadratúre so 
Slnkom 

Výsledok: Mohol by spadať do 1. al. 2. 
kategórie 

 
Metódu Masha’Allaha opomenieme. Vieme, však, že Bartsch sa dožil dospelosti, a tiež nespadá 
ani do 3. kategórie. Preto skúsime druhý alcocoden, ktorým môže byť iba Slnko. 
 
Slnko v následnom (11.) dome dáva svoje stredné roky 69,5 r. Nemá vážne poškodenia a je 
ďaleko od mesačných uzlov. 
 
Slnko má recepciu s Merkúrom a Venušou. Antiscie nemá. 
 
Konjunkcia so silným Marsom (AA) mu nepridá ani neuberie. Konjunkcia s Jupiterom (C) pridá 
malé roky (+12 r.). Kvadratúra na Saturn (B) mu vezme malé roky (-30 r.) a kvadratúra s Plutom 
(B) vezme ešte jeden rok. Dostaneme čas 50,5 rokov. Vydelíme 2, dostaneme polovičnú kritickú 
hodnotu 25,25 roka, ktorá sa od skutočnosti líši o 4,22 rokov. 
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Príklad č. 29: horoskop 4. kategórie – Albert Ayler, vek: cca 34,36 r. 
 

 
 

Nočné zrodenie. Mesiac v 12. dome nemôže byť hyleg, rovnako tak ani Slnko v 3. dome. 
Zrodeniu predchádzal spln, skúmame Bod šťastia. Je v rohovom 4. dome a je v trigone na 
Jupiter, ktorý je jedným z vládcov jeho ohnivej triplicity. Bod šťastia je hyleg. 
 
Pri hľadaní alcocodena vylúčime Saturn (triplicita) kvôli exilu. Vylúčiť musíme aj Slnko, lebo to 
sa s fortúnou nevidí. Ostáva jediný kandidát Jupiter (triplicita a hranica). Jupiter je alcocoden. 
 
Jupiter v 7. rohovom dome dáva svoje veľké roky (79). Odpočítame mu 2/5, lebo je retrográdny 
a západný, ostane 47,4 rokov.  
 
Mesačné uzly sú ďaleko. Jupiter má recepciu s Venušou, antiscie nemá. 
 
Kvadratúra so Saturnom (c) mu vezme 30 rokov a orbisova kvadratúra s Neptúnom (D) ďalšie 2 
roky. Dostaneme 15,4 rokov, čo je veľký rozptyl spomedzi skúmaných príkladov – až 18,96 roka. 
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Príklad č. 30: horoskop 4. kategórie – Bob Fosse, vek: cca 60,25 r. 
 

 
 

Nočné zrodenie. Mesiac je hyleg, lebo je v 3. dome, tj. v dome svojej radosti. 
 

hyleg domicil 
(+5) 

povýšenie 
(+4) 

triplicita 
(+3) 

hranica 
(+4) 

tvár 
(+1) 

exil 
(!) 

pád 
(!) 

 
Z kandidátov na alcocodena vylúčime Venušu (tvár) a Saturn (triplicita) kvôli exilu a pádu. 
 
kandidát na 
alcocodena 

pozícia 
aspekt/antisc
ia s hylegom 

počet bodov 
počet 

dôstojností 
1. kolo 2. kolo 

5+4=9 2 má viac ako 5 b. viac ako 1 dôst. 

 4+3=7 2 má viac ako 5 b. viac ako 1 dôst. 

 3 1   

 
3. kolo: 

kandidát na 
alcocodena 

viac 
dôst. 

rohový 
/násl. 
dom 

bližšie 
k 

hrotu 
kateg. 

dom. 
/pov. 

bližš. 

k  

vých. 
/záp. 

presn. 
asp. k 
hylegu 

recepc. 
s hyleg. 

Spolu 

 1 1 A 1 1   14° 1  5 

   B  0,5 0,5 23°  1 

 
V treťom kole sme ako alcocodena jednoznačne vybrali Mars. Ten je v 7. dome a dáva svoje 
veľké roky (66 r.). Odpočítame mu 1/5, lebo je západný, ostane 52,8 r. Mesačné uzly sú ďaleko. 
Mars má recepciu so Slnkom a Jupiterom. Antiscie nemá. 
 
Trigon k Mesiacu (A) mu pridá všetko (+25 r. a 66,5 mes.), taktiež konjunkcia s Venušou (+8 r. 
a 45 mes.) a trigon s Jupiterom (+12 r. a 45,5 mes.). Trigon na Saturn (A) z rokov neuberie ani 
nepridá. Dostaneme sa na hodnotu 110,88 rokov. Vydelíme dvomi, máme 55,44 rokov, čo je 
oproti skutočnosti rozdiel o 4,81 roka. 
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15. Príklady horoskopov 3. kategórie 
 
V tejto kapitole sú prehodnotené vybrané horoskopy 3. kategórie, ktoré publikoval Petr Radek 
v štvrtej časti svojej práce Hyleg a alcocoden,43 a to podľa tu zadefinovaných kritérií.  
 

 
Príklad č. 1: horoskop 3. kategórie – R9, vek: cca 8,96 r. 

 

 
 

Hoci sa dieťa dožilo takmer 9 rokov, výpočet podľa hylega (Slnko) a alcocodena (Saturn) dáva 
16,3 rokov. Zaujímajú nás však kritéria pre 3. kategóriu. 
 
Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: 
 
 

 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
retrográdna x x    

spálená x     

v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo 
celých znamení) 

     

- v , (v orbise) s  alebo  
- v antiscii s  alebo 
- v hraniciach  alebo  bez recepcie s ním

hranica 
bez 

recepcie 

hranica 
bez 

recepcie 
   

- v alebo (v orbise) k dispozirotovi  al. 
( )

- v presnom , alebo (max. 1°) k disp.  al. 
- sama je disp. oboch škodcov (  a zároveň ) 

  
sama je 

dispozitor 
sama je 

dispozitor 
 

Spolu: pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) 

Výsledok: Spadá do 3. kategórie. 

 
Zaujímavé na tomto príklade je, že podľa metódy almudebitu (Venuša je v 1. dome oboch 
systémov) ani Masha’Allaha by sme ho nezaradili do 1. alebo 2. kategórie. Spĺňa však kritéria pre 
3. kategóriu. Dieťa sa nedožilo 12 rokov. 

                                                 
43 Petr Radek: Hyleg a alcocoden, Část IV. Brno 2012. 
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Príklad č. 2: horoskop 3. kategórie – R8, vek: cca 6,08 r. 
 

 
 

Dieťa sa dožilo iba 6 rokov. Aj napriek tomu výpočet podľa hylega (Asc) a alcocodena (Mesiac) 
dáva 36 rokov. Zaujímajú nás však kritéria pre 3. kategóriu. 
 
Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: 
 
 

 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
retrográdna x x    

spálená x spálený    

v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo 
celých znamení) 

padajúci  
dom 

pad. 
dom 

   

- v , (v orbise) s  alebo  
- v antiscii s  alebo 
- v hraniciach  alebo  bez recepcie s ním

    

hranica  
bez 

recepcie 

- v alebo (v orbise) k dispozirotovi  al. 
( )

- v presnom , alebo (max. 1°) k disp.  al. 
- sama je disp. oboch škodcov (  a zároveň ) 

  
sám je 

dispozitor 
škodcov 

sám je 
dispozitor 
škodcov 

 

Spolu: pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) 

Výsledok: Spadá do 3. kategórie. 

 
Tabuľka hovorí, že horoskop spadá do 3. kategórie a dieťa sa nedožije 12 rokov. Test na 1. alebo 
druhú kategóriu podľa metódy almudebitu by ukázal, že horoskop nespadá do 1. alebo 2. 
kategórie, a že dieťa bude žiť dlhšie ako 4 roky (almudebit Saturn sa nenachádza v padajúcom 
dome). 
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Príklad č. 3: horoskop 3. kategórie – R7, vek: cca 6,75 r. 
 

 
 

Dieťa sa dožilo takmer 7 rokov. Výpočet podľa hylega (Slnko) a alcocodena (Saturn) dáva 27,75 
rokov. Zaujímajú nás však kritéria pre 3. kategóriu. 
 
Test na kritéria pre zaradenie do 3 kategórie: 
 
 

 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
dispozitor  

( ) 
retrográdna x x retro retro  

spálená x     

v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo 
celých znamení) 

pad. 
alcabitius 

 
pad. celé 

znam. 
pad. celé 

znam. 
pad. 

alcabitius 

- v , (v orbise) s  alebo  
- v antiscii s  alebo 
- v hraniciach  alebo  bez recepcie s ním

     

- v alebo (v orbise) k dispozirotovi  al. 
( )

- v presnom , alebo (max. 1°) k disp.  al. 
- sama je disp. oboch škodcov (  a zároveň ) 

     

Spolu: pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) pošk. (!) 

Výsledok: Spadá do 3. kategórie. 

 
Tabuľka hovorí, že horoskop spadá do 3. kategórie a dieťa sa nedožije 12 rokov. Test na 1. alebo 
2. kategóriu podľa oboch metód by mohol dokonca naznačovať, že sa by sa nemuselo dožiť 4 
rokov. 
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16. Príklady horoskopov 1. a 2. kategórie 
 

Príklad č. 1: horoskop 2. kategórie – R6, vek: cca 7 mesiacov 
 

 
 

Dieťa sa dožilo približne 7 mesiacov. Výpočet podľa hylega (bod šťastia) a alcocodena (Jupiter) 
dáva 7,26 rokov, čo je menej ako 12. Test na kritéria pre 3. kategóriu tento horoskop z 3. 
kategórie vylúčil. Ostáva nám skúmať kritéria pre 1. alebo 2. kategóriu. 
 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: 
 
Metóda almudebitu: 

1) má almudebit v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo v systéme 
celých znamení), alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 

Venuša (almudebit) je v 3. dome 
v systéme celých znamení. Tu pre 
istotu overíme aj Mars, ktorý 
získal tiež veľa bodov ako 
almudebit. Mars sa nachádza v 3. 
dome systému alcabitius. 

2) zároveň spĺňa aspoň jednu z nasledujúcich podmienok: 
a) almudebit je v aspekte ( ,  alebo ) so škodcom v bežnom orbise, 
b) škodca má aspekt ( ,  alebo ) k  v bežnom orbise, a zároveň 

nemá v jeho mieste dôstojnosť, 
c) škodca je v aspekte ( , , ) v bežnom orbise k niektorému zo 

svetiel. 

a) Ak uvažujeme Mars, je 
v kvadratúre na Saturn. 

Výsledok: Spadá do 1. al. 2. kategórie 

 
Tento príklad je ukážkou, že pri nerozhodnom výsledku určovania almudebitu (Venuša 110 
bodov, Mars 102 bodov) je potrebné overiť oboch. 
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Metóda Masha’Allaha:  
Dieťa bude žiť, ak: 

1) aspoň jeden vládca triplicity  sa nachádza v 1., 10., 11. alebo 5. dome 
(prípadne aj vo 4. dome) v systéme alcabitius, zároveň nie je v padajúcom 
dome v systéme celých znamení, a nie je postihnutý škodcami, pričom za 
postihnutie môžeme považovať , , v bežnom orbise, alebo pozíciu 
na hranici škodcu (poškodenie nezmierňuje ani situácia, kedy je planéta 
v recepcii so škodcom, ani keď je škodca na svojej vlastnej hranici), 

(Vzduch): 
Saturn nie je v požadovanom dome 
 
Merkúr je v požadovanom 5. dome 
alcabitius, ale je v 6. dome 
(padajúcom) v systéme celých 
znamení 
 
Jupiter  je v 11. dome (alcabitius), 
ale v 12. dome systému celých 
znamení 

2) ak sú vládcovia triplicity poškodení, skúmajú sa vládcovia triplicity  
(pri dennom zrodení) alebo (pri nočnom zrodení). Ak nie sú 
poškodení podľa bodu 1, dieťa prežije. 

Mesiac (nočné zrodenie) je tiež vo 
vzdušnom znamení. Ten istý 
výsledok, ako v bode 1. 
Tu by už niektorí astrológovia 
skončili. 

3) vládcovia triplicity bodu šťastia, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa 
bodu 1 a zároveň má bod šťastia akýkoľvek aspekt (cez znamenie) k  
(pri dennom zrodení) alebo k (pri nočnom zrodení), 

Bod šťastia má sextil k Mesiacu. 
Skúmame oheň. 
Slnko nie je v požadovanom dome 
systému alcabitius 
 
Jupiter  je v 11. dome (alcabitius), 
ale v 12. dome systému celých 
znamení  
 
Saturn nie je v požadovanom dome 

4) ak sú vládcovia triplicity bodu šťastia poškodení, skúmajú sa vládcovia 
triplicity syzýgie, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa bodu 1, 

(Zem): 
Venuša je v 5. dome (alcabitius), 
ale v 6. dome celých znamení. 
 
Mesiac je v 4. dome (alcabitius), 5. 
dome (celé znamenia) a bez 
poškodenia 
 
Mars  nie je v požadovanom dome 
systému alcabitius 

5) ak sú vládcovia triplicity syzýgie poškodení, skúma sa Jupiter a jeho 
poškodenie podľa bodu 1, 

Ďalšie kritéria by sa neskúmali. 
Ak by sme však neuznali 4. dom, 
v ktorom je Mesiac, tu zistíme, že 
Jupiter je tiež poškodený (pozri 
vyššie) 

6) rovnako Venuša, Venuša tiež poškodená (pozri 
vyššie). 

7) rovnako Mesiac, Mesiac poškodený (ak neuznáme 
4. dom) 

8) rovnako almuten – najsilnejšia planéta v horoskope, na výpočet ktorej sú 
však rôzne kritériá. 

Venuša poškodená 

Výsledok: (Ne)spadá do 1. al. 2. 
kategórie 

 
Metóda podľa Masha’Allaha by zaradila horoskop do 1. alebo 2. kategórie v prípade, ak by sme 
kritériá poňali veľmi prísne. To by ale na druhej strane spôsobilo, že do 1. alebo 2. kategórie by 
sme zaradili aj množstvo horoskopov ľudí, ktorí sa dožili dospelosti. Preto sa aj tu zdá, že metóda 
almudebitu je spoľahlivejšia. 
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Príklad č. 2: horoskop 2. kategórie – R5, vek: cca 1,97 r. 
 

 
 

Dieťa sa dožilo približne 2 rokov. Výpočet podľa hylega (Slnko) a alcocodena (Merkúr) dáva až 
82,93 rokov. Test na kritéria pre 3. kategóriu tento horoskop z 3. kategórie vylúčil. Skúsme 
kritéria pre 1. alebo 2. kategóriu. 
 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: 
 
Metóda almudebitu: 

1) má almudebit v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo v systéme 
celých znamení), alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 

Merkúr (almudebit) je v 8. dome 
oboch systémov. 

2) zároveň spĺňa aspoň jednu z nasledujúcich podmienok: 
a) almudebit je v aspekte ( ,  alebo ) so škodcom v bežnom orbise, 
b) škodca má aspekt ( ,  alebo ) k  v bežnom orbise, a zároveň 

nemá v jeho mieste dôstojnosť, 
c) škodca je v aspekte ( , , ) v bežnom orbise k niektorému zo 

svetiel. 

b) Saturn síce poškodzuje ascendent 
konjunkciou, ale má na jeho mieste 
hodnosť (tvár) 
 
c) Mars je v konjunkcii s 
Mesiacom 

Výsledok: Spadá do 1. al. 2. kategórie 

 
Metóda Masha’Allaha:  
Dieťa bude žiť, ak: 

1) aspoň jeden vládca triplicity  sa nachádza v 1., 10., 11. alebo 5. dome 
(prípadne aj vo 4. dome) v systéme alcabitius, zároveň nie je v padajúcom 
dome v systéme celých znamení, a nie je postihnutý škodcami, pričom za 
postihnutie môžeme považovať , , v bežnom orbise, alebo pozíciu 
na hranici škodcu (poškodenie nezmierňuje ani situácia, kedy je planéta 
v recepcii so škodcom, ani keď je škodca na svojej vlastnej hranici), 

(Voda): 
Venuša nie je v požadovanom 
dome (alcabitius) 
 
Mars je v požadovanom 4. dome 
oboch systémov, ale je na hranici 
Marsu 
 
Mesiac  nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 

2) ak sú vládcovia triplicity poškodení, skúmajú sa vládcovia triplicity  
(pri dennom zrodení) alebo (pri nočnom zrodení). Ak nie sú 
poškodení podľa bodu 1, dieťa prežije. 

(Vzduch): 
Saturn nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 
 
Merkúr nie je v požadovanom 
dome (alcabitius) 
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Jupiter  nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 

3) vládcovia triplicity bodu šťastia, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa 
bodu 1 a zároveň má bod šťastia akýkoľvek aspekt (cez znamenie) k  
(pri dennom zrodení) alebo k (pri nočnom zrodení), 

Bod šťastia sa nevidí so Slnkom 

4) ak sú vládcovia triplicity bodu šťastia poškodení, skúmajú sa vládcovia 
triplicity syzýgie, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa bodu 1, 

(Oheň): 
Slnko, Jupiter ani Saturn nie sú 
v požadovanom dome (alcabitius) 

5) ak sú vládcovia triplicity syzýgie poškodení, skúma sa Jupiter a jeho 
poškodenie podľa bodu 1, 

Jupiter  nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 

6) rovnako Venuša, Venuša nie je v požadovanom 
dome (alcabitius) 

7) rovnako Mesiac, Mesiac  nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 

8) rovnako almuten – najsilnejšia planéta v horoskope, na výpočet ktorej sú 
však rôzne kritériá. 

Mars (almuten podľa Ibn Ezra) je 
v požadovanom 4. dome oboch 
systémov, ale je na hranici Marsu 

Výsledok: Spadá do 1. al. 2. kategórie 

 
 

Príklad č. 3: horoskop 2. kategórie – R4, vek: do 1 r. 
 

 
 
Dieťa sa dožilo necelý rok. Výpočet podľa hylega (Mesiac) a alcocodena (Mesiac) dáva 67 rokov. 
Test na kritéria pre 3. kategóriu tento horoskop z 3. kategórie nevylúčil. Je tu teda hrozba, že sa 
nedožije veku 12 rokov.  
 
Skúsme kritéria pre 1. a 2. kategóriu. V tomto prípade sa znovu ukáže metóda almudebitu 
spoľahlivejšia ako metóda Masha’Allaha. 
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Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: 
 
Metóda almudebitu: 

1) má almudebit v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo v systéme 
celých znamení), alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 

Jupiter (almudebit) je v 9. dome 
systému alcabitius 

2) zároveň spĺňa aspoň jednu z nasledujúcich podmienok: 
a) almudebit je v aspekte ( ,  alebo ) so škodcom v bežnom orbise, 
b) škodca má aspekt ( ,  alebo ) k  v bežnom orbise, a zároveň 

nemá v jeho mieste dôstojnosť, 
c) škodca je v aspekte ( , , ) v bežnom orbise k niektorému zo 

svetiel. 

a) Jupiter je v kvadratúre so 
Saturnom 
 
b) Saturn je v konjunkcii s Asc, 
ale má v jeho mieste hodnoť (tvár). 
Toto kritérium by nestačilo 
 
c) Saturn poškodzuje konjunkciou 
Slnko 

Výsledok: Spadá do 1. al. 2. kategórie 

 
Metóda Masha’Allaha:  
Dieťa bude žiť, ak: 

1) aspoň jeden vládca triplicity  sa nachádza v 1., 10., 11. alebo 5. dome 
(prípadne aj vo 4. dome) v systéme alcabitius, zároveň nie je v padajúcom 
dome v systéme celých znamení, a nie je postihnutý škodcami, pričom za 
postihnutie môžeme považovať , , v bežnom orbise, alebo pozíciu 
na hranici škodcu (poškodenie nezmierňuje ani situácia, kedy je planéta 
v recepcii so škodcom, ani keď je škodca na svojej vlastnej hranici), 

(Voda): 
Venuša nie je v požadovanom 
dome (alcabitius), navyše je 
v padajúcom dome celých znamení 
 
Mars nie je v požadovanom dome 
(alcabitius), navyše je v padajúcom 
dome celých znamení 
 
Mesiac  je v 5. dome (oboch 
systémov) a nie je poškodený 

 Ďalšie kritériá sa neskúmajú 

Výsledok: Nespadá do 1. al. 2. kategórie 
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Príklad č. 4: horoskop 1. kategórie – R3, vek: 0 
 

 
 
Dieťa sa narodilo mŕtve alebo žilo iba pár dní. Výpočet podľa hylega (Asc) a alcocodena (Mesiac) 
dáva 5 rokov. Test na kritéria pre 3. kategóriu tento horoskop z 3. kategórie nevylúčil, ďalšie 
varovanie.  
 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: 
 
Metóda almudebitu: 

1) má almudebit v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo v systéme 
celých znamení), alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 

Mesiac (almudebit) je v 9. dome 
oboch systémov 

2) zároveň spĺňa aspoň jednu z nasledujúcich podmienok: 
a) almudebit je v aspekte ( ,  alebo ) so škodcom v bežnom orbise, 
b) škodca má aspekt ( ,  alebo ) k  v bežnom orbise, a zároveň 

nemá v jeho mieste dôstojnosť, 
c) škodca je v aspekte ( , , ) v bežnom orbise k niektorému zo 

svetiel. 

a) Mesiac nie je v aspekte na 
škodcov 
 
b) Ascendent je v aspekte na oboch 
škodcov, ale tí u neho majú esenciu 
(Mars triplicita, Saturn hranica). 
Toto kritérium by sme neuznali 
 
c) Slnko je v opozícii na oboch 
škodcov 

Výsledok: Spadá do 1. al. 2. kategórie 

 
Metóda Masha’Allaha:  
Dieťa bude žiť, ak: 

1) aspoň jeden vládca triplicity  sa nachádza v 1., 10., 11. alebo 5. dome 
(prípadne aj vo 4. dome) v systéme alcabitius, zároveň nie je v padajúcom 
dome v systéme celých znamení, a nie je postihnutý škodcami, pričom za 
postihnutie môžeme považovať , , v bežnom orbise, alebo pozíciu 
na hranici škodcu (poškodenie nezmierňuje ani situácia, kedy je planéta 
v recepcii so škodcom, ani keď je škodca na svojej vlastnej hranici), 

(Voda): 
Venuša nie je v požadovanom 
dome (alcabitius) 
 
Mars nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 
 
Mesiac nie je v požadovanom dome 
(alcabitius), navyše je v 9. dome 
celých znamení 

2) ak sú vládcovia triplicity poškodení, skúmajú sa vládcovia triplicity  
(pri dennom zrodení) alebo (pri nočnom zrodení). Ak nie sú 

(Voda): 
pozri vyššie 
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poškodení podľa bodu 1, dieťa prežije. 

3) vládcovia triplicity bodu šťastia, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa 
bodu 1 a zároveň má bod šťastia akýkoľvek aspekt (cez znamenie) k  
(pri dennom zrodení) alebo k (pri nočnom zrodení), 

Bod šťastia je v sextile na Mesiac. 
Je v zemskom znamení – Venuša, 
Mesiac, Mars pozri vyššie 

4) ak sú vládcovia triplicity bodu šťastia poškodení, skúmajú sa vládcovia 
triplicity syzýgie, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa bodu 1, 

Zem – pozri vyššie 

5) ak sú vládcovia triplicity syzýgie poškodení, skúma sa Jupiter a jeho 
poškodenie podľa bodu 1, 

Jupiter je v 4. dome (oboch 
systémov), ale je poškodený 
kvadratúrou od oboch škodcov 

6) rovnako Venuša, Venuša – pozri vyššie 

7) rovnako Mesiac, Mesiac – pozri vyššie 

8) rovnako almuten – najsilnejšia planéta v horoskope, na výpočet ktorej sú 
však rôzne kritériá. 

Mars (almuten podľa Ibn Ezra) – 
pozri vyššie 

Výsledok: Spadá do 1. al. 2. kategórie 

 
Obe metódy sa ukázali ako spoľahlivé. 
 

 
Príklad č. 5: horoskop 1. kategórie – R2, vek: 0 

 

 
 
Dieťa sa narodilo mŕtve alebo žilo iba pár dní. Výpočet podľa hylega (Mesiac) a alcocodena 
(Slnko) dáva zápornú hodnotu -42 rokov. Test na kritéria pre 3. kategóriu tento horoskop z 3. 
kategórie vylúčil. Ostáva overiť kritéria pre 1. alebo 2. kategóriu. 
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Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: 
 
Metóda almudebitu: 

1) má almudebit v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo v systéme 
celých znamení), alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 

Mars (almudebit s 118 bodmi) je 
v 7. dome oboch systémov. Mars 
zrejme nie je almudebit 
 
Mesiac (almudebit so 114 bodmi) 
je v 3. dome (alcabitius) 

2) zároveň spĺňa aspoň jednu z nasledujúcich podmienok: 
a) almudebit je v aspekte ( ,  alebo ) so škodcom v bežnom orbise, 
b) škodca má aspekt ( ,  alebo ) k  v bežnom orbise, a zároveň 

nemá v jeho mieste dôstojnosť, 
c) škodca je v aspekte ( , , ) v bežnom orbise k niektorému zo 

svetiel. 

a) Mesiac je v kvadratúre na oboch 
škodcov 
 
b) Ascendent je v opozícii na oboch 
škodcov, ale tí u neho majú esenciu 
(Mars povýšenie, Saturn domicil). 
Toto kritérium by sme neuznali 
 
c) Slnko je v kvadratúre na Saturn 
v orbise, Mesiac na oboch škodcov 

Výsledok: Spadá do 1. al. 2. kategórie 

 
Tesný výsledok pri výpočte almudebitu, 118 pre Mars a 114 pre Mesiac ukazuje, že je potrebné 
overiť oboch, lebo almudebitom v tomto prípade je Mesiac, hoci má menej bodov. 
 
Metóda Masha’Allaha:  
Dieťa bude žiť, ak: 

1) aspoň jeden vládca triplicity  sa nachádza v 1., 10., 11. alebo 5. dome 
(prípadne aj vo 4. dome) v systéme alcabitius, zároveň nie je v padajúcom 
dome v systéme celých znamení, a nie je postihnutý škodcami, pričom za 
postihnutie môžeme považovať , , v bežnom orbise, alebo pozíciu 
na hranici škodcu (poškodenie nezmierňuje ani situácia, kedy je planéta 
v recepcii so škodcom, ani keď je škodca na svojej vlastnej hranici), 

(Zem): 
Venuša nie je v požadovanom 
dome (alcabitius) 
 
Mesiac nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 
 
Mars nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 

2) ak sú vládcovia triplicity poškodení, skúmajú sa vládcovia triplicity  
(pri dennom zrodení) alebo (pri nočnom zrodení). Ak nie sú 
poškodení podľa bodu 1, dieťa prežije. 

(Oheň): 
Slnko nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 
 
Jupiter nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 
 
Saturn nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 

3) vládcovia triplicity bodu šťastia, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa 
bodu 1 a zároveň má bod šťastia akýkoľvek aspekt (cez znamenie) k  
(pri dennom zrodení) alebo k (pri nočnom zrodení), 

Bod šťastia sa vidí s Mesiacom 
(kvadratúra). Je v zemskom 
znamení – pozri vyššie 

4) ak sú vládcovia triplicity bodu šťastia poškodení, skúmajú sa vládcovia 
triplicity syzýgie, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa bodu 1, 

Oheň – pozri vyššie 

5) ak sú vládcovia triplicity syzýgie poškodení, skúma sa Jupiter a jeho 
poškodenie podľa bodu 1, 

Jupiter nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 

6) rovnako Venuša, Venuša nie je v požadovanom 
dome (alcabitius) 

7) rovnako Mesiac, Mesiac nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 

8) rovnako almuten – najsilnejšia planéta v horoskope, na výpočet ktorej sú 
však rôzne kritériá. 

Mars (almuten podľa Ibn Ezra) – 
pozri vyššie 

Výsledok: Spadá do 1. al. 2. kategórie 
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Príklad č. 6: horoskop 1. kategórie – R1, vek: 0 
 

 
 
Dieťa sa narodilo mŕtve alebo žilo iba pár dní. Výpočet podľa hylega (Asc) a alcocodena (Saturn) 
dáva 46 rokov. Test na kritéria pre 3. kategóriu však tento horoskop z 3. kategórie nevylúčil.  
 
Test na kritéria pre zaradenie do 1. alebo 2. kategórie: 
 
Metóda almudebitu: 

3) má almudebit v padajúcom dome (v systéme Alcabitius alebo v systéme 
celých znamení), alebo v 8. dome oboch systémov súčasne, 

Mesiac (almudebit) je v 6. dome 
(alcabitius) 
 

4) zároveň spĺňa aspoň jednu z nasledujúcich podmienok: 
d) almudebit je v aspekte ( ,  alebo ) so škodcom v bežnom orbise, 
e) škodca má aspekt ( ,  alebo ) k  v bežnom orbise, a zároveň 

nemá v jeho mieste dôstojnosť, 
f) škodca je v aspekte ( , , ) v bežnom orbise k niektorému zo 

svetiel. 

a) Mesiac je v konjunkcii 
s Marsom a kvadratúre na Saturn 
 
c) Mesiac je zároveň svetlom 

Výsledok: Spadá do 1. al. 2. kategórie 

 
Metóda Masha’Allaha:  
Dieťa bude žiť, ak: 

9) aspoň jeden vládca triplicity  sa nachádza v 1., 10., 11. alebo 5. dome 
(prípadne aj vo 4. dome) v systéme alcabitius, zároveň nie je v padajúcom 
dome v systéme celých znamení, a nie je postihnutý škodcami, pričom za 
postihnutie môžeme považovať , , v bežnom orbise, alebo pozíciu 
na hranici škodcu (poškodenie nezmierňuje ani situácia, kedy je planéta 
v recepcii so škodcom, ani keď je škodca na svojej vlastnej hranici), 

(Vzduch): 
Saturn nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 
 
Merkúr nie je v požadovanom 
dome (alcabitius) 
 
Jupiter nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 

10) ak sú vládcovia triplicity poškodení, skúmajú sa vládcovia triplicity  
(pri dennom zrodení) alebo (pri nočnom zrodení). Ak nie sú 
poškodení podľa bodu 1, dieťa prežije. 

(Oheň): 
Slnko je v 5. dome (alcabitius), ale 
v 6. dome celých znamení 
 
Jupiter nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 
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Saturn nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 

11) vládcovia triplicity bodu šťastia, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa 
bodu 1 a zároveň má bod šťastia akýkoľvek aspekt (cez znamenie) k  
(pri dennom zrodení) alebo k (pri nočnom zrodení), 

Bod šťastia sa vidí s Mesiacom 
(opozícia). Je vo vzdušnom 
znamení – pozri vyššie. 

12) ak sú vládcovia triplicity bodu šťastia poškodení, skúmajú sa vládcovia 
triplicity syzýgie, dieťa prežije, ak nie sú poškodení podľa bodu 1, 

(Voda): 
Venuša je v 5. dome (oboch 
systémov), ale je na hranici Saturna 
 
Mars nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 
 
Mesiac nie je v požadovanom dome 
(alcabitius) 

13) ak sú vládcovia triplicity syzýgie poškodení, skúma sa Jupiter a jeho 
poškodenie podľa bodu 1, 

Jupiter – pozri vyššie 

14) rovnako Venuša, Venuša – pozri vyššie 

15) rovnako Mesiac, Mesiac – pozri vyššie 

16) rovnako almuten – najsilnejšia planéta v horoskope, na výpočet ktorej sú 
však rôzne kritériá. 

Saturn (almuten podľa Ibn Ezra) 
– pozri vyššie 

Výsledok: Spadá do 1. al. 2. kategórie 
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